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Rákóczi és a Bujdosók.
Irta: Kardos Samu. -

Debrecen, október 20.
A Pháráók megépítették a fel­

hőkig nyúló Piramisokat. A Pháráók 
és az ő népük régóta elveszett, de 
a büszke Piramisok maiglan is ál­
lanak. Dávid király és fia Salamon 
megalapították és felépítették Zion 
templomát. A tomplom romokban 
hever, Izrael népe széjjelszórtan él 
a világ négy tájékán, de Dávid 
zsoltárai és bölcs Salamon tanításai 
milliók szivét, milliók lelkét vi­
gasztalja és bátorítja maiglan is. 
Sagy Sándor meghódítja az ösmert 
világot, de korai halálával sírba 
száll hatalma és dicsősége egyaránt, 
a görögök művészete és költészete 
azonban örökkön-örökkó ragyogó 
csillagot képez a művelődés és mű­
veltség egén. Caesart leteriti a jól­
tevőjénél hazáját jobban szerető 
Brutus gyilkos tőre s Róma hatalma 
rabigába görnyed, de a rómaiak 
honszerelmét és jogi műveltségét 
maiglan is csodálja, bámu'ja a világ.

A gondviselés az angolokat, a 
németeket, az olaszokat és franciá­
kat nagy tudósokkal, művészekkel,

költőkkel és nemzeti bősökkel bő­
ven megáldotta, de vértanúja egyet­
len egy nemzetnek sem volt és nem 
is leszen soha annyi, mint a ma­
gyarnak. Ama 380 esztendő óta, 
amióta Mohácsnál II. Lajossal együtt 
a magyar nemzeti királyság is el­
bukott, a nemzet útja és sorsa nem 
egyébb, mint egy végnélkül! kál­
vária és golgota.

Dobó István, ki 1552-ben a 
100,000 főnyi török sereg ellen oly 
hősiesen védi meg Eger várát, né­
hány évvel később, mint felsógsértő 
és honáruló börtönbe kerül, csak 
hosszú évek kínos szenvedése után 
szabadul meg testben, lélekben 
megtörtén sötét börtönéből. Zrínyi 
Péter és az utolsó Frangepán Bécs­
újhely piacán véreznek el 1671. 
április 30-án, ugyanezen napon fe­
jezik le Bécsben Nádasdy^ Tamást. 
És hasonló gyászos sors érte volna 
a nádort Vesselényi Ferencet, ha a 
gyorsan siető' halál, mely őt 1667. 
március 23-án érte, ettől meg nem 
szabadítja vala.

Elmondjam e sorsát azoknak a 
hősöknek és vértanuknak, kiket 
Básta Erdélyben, Karaffa Eperjesen 
tömegesen hurcolt vérpadra ? és fel-

idézzem-e szent emlékét Martino­
vics és társainak kik 1795. május 
20-án Budán a vérmezőn léptek a 
vérpadra; avagy elpanaszoljam-e, 
hogy mik történtek 57 esztendővel 
ezelőtt, vagyis 1849. október 6-án 
Aradon, Pesten, Nagy-Váradon és 
Szebenben? És feljajduljak-e emiatt, 
hogy Zrínyi Ilona, Thököli Imre és 
Rákóczi hamvai majdnem két szá­
zadon át pihentek távol keleten 
idegen hantok alatt? és nevük szé­
gyen betűkkel lett beírva az ország 
törvénykönyvébe. Nem, az égre 
nem! az öröm ez óráiban némuljon 
el minden bánat, minden keserűség, 
minden fájdalom, minden panasz. 
— Csak egy érzés és csak egy gon­
dolat járja át szivünket, hassa át 
lelkünket: az öröm érzése és a 
büszkeség gondolata. A büszke­
ségé, hogy miénk volt Rákóczi és 
az örömé, hogy visszakaptuk Őt és 
bujdosó társait, ha bár századok 
múlva és csak halotti poraikban! 
De én hiszem, vallom és hirdetem, 
hogy e szent hamvakból fog egy­
koron kikelni a szabad, a független, 
az önálló magyar nemzeti királyság; 
hiszem, vallom, és hirdetem, hogy 
ez a rejtve élő kívánság, a nemes

Vecsey Ferenc.
A szombati hangversenyről.

Tizenhárom éves és már - Ferenc. 
Ebben a sorban más gyermekeknél csak a 
becéző nevet ismerjük, ennél a tizenhárom 
éves művésznél még a nevet is csak eredeti 
komolyságban használhatjuk. Egy csöppnyi 
fiú, aki világszerte beírta nevét az ujabbkori 
művészet történelmébe. Egy alig felcseperede_tt 
gyermek, akinek a neve aranycsengésű mű­
vészete tökéletes és nem mérhető a csoda­
gyermekekkel, szemben kötelező engedékeny­
séggel.

Vecsey Ferenc korára nezve gyermek, 
művészete azonban a zseni kifejlett, egyéni 
individualitással tökéletessé formált egészet 
képez. Ezt lehet kritizálni magyarázni, de min­
den esetre komolyan kell venni. Olyan külö­
nös is egy tizenhárom éves fiúnál címekről és 
tervekről beszélni. Vecsey Ferencnél ez olyan 
természetes, mint amilyen természetellenes 
egyébként. , ...

Egy művész, aki két világrészben hódí­
tott bámulókat, rajongókat varázshegedfijével. 
Művész, akit máris instrumentuma szuverén­

jének tekintenek. Hóditó, aki páratlan talentu­
mával bejárást nyert a született uralkodók 
termeibe. Ott otthon van és távozva levele­
zéssel tartja fenn az összeköttetést a világ 
született hatalmasaival. Művész, akit a zene 
koronázatlan királyai egyenragu hatalomként 
öleltek keblükre.

De tartsunk sorrendet. A dióhéjba fog­
lalt életrajz sem tüntethet szertelenségekkel. 
Apró vonásokból mozaikszerüleg össze lehet 
állítani ezt a helyet, mely előre vetette Vecsey 
Ferenc mai nagy művészetének, hóditó sike­
reinek világosságát.

Mindig van valami izgató abban, meg­
ismerkedni olyan valakivel, akinek jóhirnevé- 
vel egy egész világ van tele. Közvetlen meg­
győződést szerezni arról, mennyi emberi van 
abban, akinek művészete szinte emberfeletti 
számba megy. Mindig valami ellenálhatatlan 
vágyat érez az újságíró, hogy közvetlen kö­
zelről érintkezhessen az ilyen speciálitásokkal. 
Ez vezetett engemet is, mikor Vecseyékkel 
megismerkedtem. Íme, amit az ismeretség 
folytán megtudtam:

Vecsey Ferenc Budapesten, 1893. marc. 
23-án született és mint az ev. református

egyház keresztlevele tanúsítja, böröllői, irság- 
fói és vecsei Vecsey Lajos honvédelmi mi­
niszteri számtiszt és Szentkirályi Margit fia. 
A művész apja zeneakadémiát végzett, maga 
is kitűnő hegedűs, édesanyja művészileg ját­
szik zongorán.

Vecsey Ferenc négy éves korában vette 
először kezébe apja hegedűjét és azon meg­
lepő érzéssel játszott magyar dalokat. Édes 
apja, mint maga is szakértő zenész, a fiúban 
veleszületett talentumot fedezett fel. Ehhez 
mérte aztán a fiú képzését is. Öt és fél éves 
koráig csak arra ügyelt, hogy a fiú jól tartsa 
a hegedűt és a vonót. Akkor komolyabb ki­
képzés alá vette. Napjában tiz-tiz percnyi 
megszakítással órák hosszát hegedült apa és 
fia, mindig csak komoly zenét kulíiválva. 
Nyolc éves korában már a nyilvánosság előtt 
szerepelt Vecsey Ferenc. A Vigadóban ren­
dezett Vörösmarthy-tinnepélycn, hol a fővárosi 
társadalom szine-java volt jelen, egy pár 
hegedüszámot játszott, mindenkit elbűvölő 
sikerrel.

Hubay Jenő rávette ekkor az apát, hogy 
Írassa be a fiát a zeneakadémiába. Vecsey 
Ferenc Hubay vezetésével hét hónap alatt
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öntudat és büszke akarat erejével 
nemsokára napvilágra tör és valóra 
válik, a miről közel négyszáz esz­
tendő óta hiába álmodozott a ma­
gyar lélek s a mire hiába vágyako­
zott a honfiúi kebel: Mert végre is 
szentnek és igaznak kell lenni, a 
mit a költő az ihlettség óráiban e 
magasztos szavakkal hirdetett:
„Az nem lehet, hogy annyi szív hiába onta vért,
„S keservben annyi bü kebel szakadt meg a honért. 
„Az nem lehet, hogy ész, erő és oly szent akarat, 
'„Hiába sorvadozzanak egy átoksuly alatt."

POLITIKAI HÍRÜK.
Három rendelet. A hivatalos lap mai 

számában három körrendelet jelent meg. 
Az egyiket a honvédelmi miniszter bocsátotta 
ki s az 1907. évi ujoncszállitásra vonatkozik. 
Az ujoncszállitásra felhívandó három kor­
osztály az 1886-ik, 1885-ik és 1884-ik évben 
született állitáskötelesekből áll. A másik két 
rendeletet az igazságügyminiszter bocsátotta 
ki. Az első a birtokszabályozási földkönyvek­
nek és térképeknek két példányban való 
elkészítésére és egyéb intézkedésekre vonat­
kozik, a második pedig a telekkönyvek át­
alakítását és helyesbítését tárgyaló munká­
latok gyorsításáról szól.

A miniszterek Béosben. 0 fel­
sége tegnap délelőtt külön kihall­
gatáson fogadta dr. Wekerle Sán­
dor miniszterelnököt, 12 órakor 
pedig gr. Apponyi Albert vallás- 
és közoktatásügyi minisztert.

Wekerle kihallgatása fél 12 
óráig tartott. Amikor a kihallgatás 
után kérdést intéztek hozzá, azt 
felelte:

— A Goluchowski-ügy most a 
király előtt van. Válságról nem 
lehet szó, mert a külügyminiszter 
még nem mondott le.

Arra a kérdésre, hogy Golu- 
chowski még meg fog-e jelenni a 
delegáció előtt, Wekerle azt felelte, 
hogy erre nem válaszolhatok.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselöház ülése.
Budapest, okt. 20.

Elnök: Justh Gyula.
A kormány részéről jelen vannak: 

Kossuth Ferenc, Jekelfalussy Lajos, Josipo- 
vioh Géza. „ , ,

Elnök: Az ülést megnyitja. Felolvas­
sák és hitelesítik a múlt ülés jegyzőköny­
vének még nem hitelesített részét. Bemu­
tatja Kelemen Béla levelét, amelylyel főis­
pánná történt kinevezése riiiatt mandátumá­
ról lemond. Bemutatja az összeférhetetlen­
ségi bizottságnak a Mikszáth Kálmán ügyé­
ben hozott Ítéletét és Szabolcs vármegye 
feliratát a sajtószabadság törvényes biztosí­
tása iránt.

A Rákóesi-törvóny.
Bizony Ákos az igazságügyi bizottság 

előadója : Bemutatja az igazságügyi bizott­
ság jelentését a II. Rákóczi Ferenc emlékét 
megörökítő törvényjavaslat bizottsági tárgya­
lásáról. Kéri annak kinyomatását és napi­
rendre tűzését.

Gál András, a közoktatásügyi bizott­
ság előadója: Jelentést tesz a szabad hajó­
zásról szóló törvényjavaslat bizottsági tár­
gyalásáról.

Elnök : Zách más Jánost a kérvény! 
bizottság előadóját illeti a szó. (Nincs itt !) 
Akkor folytatjuk a napirendre tűzött ügyek 
tárgyalását.

Bejelentett interpellációk.
Jegyző : Jelenti, hogy az inditvány- 

i könyvbe bejegyzés nem történt. Az inter- 
pellációs könyvbe Lengyel Zoltán a honvéd- 
tüzérségről és az uj honvédruháról, Samassa 
János az oláh cigányság végleges megrend- 
szabályozásáról és Petrovics István a Kallai 
Ferenc alispán ellen emelt vádak ügyében 
jegyeztek be interpellációt.

Hanyag előadók.
Elnök : A pénzügyi-bizottság előadóját 

illeti a szó. (Felkiáltások: Nincs itt 1)
Elnök: Különösnek tartja, hogy most 

már a második előadó nincs jelen a mai 
ülésen. Indítványozza, hogy az ülést füg- 
geszszék fel.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter: Kéri a Házat, hogy a távollevő elő­
adó helyett, Szterényi József államtitkár 
adhassa elő a törvényjavaslatot (Helyeslés)

Elnök: Ez lehetetlen. Az államtitkár 
ur beszélhet a miniszter helyett de a bízott, 
ság helyett nem. Elég sajnos, hogy az elő­
adók ilyen fontos tárgyalás megkezdésénél 
nincsenek jelen.

Olay Lajos: Kéri, hogy vegyék elő
a mentelmi ügyeket

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter : Kéri, hogy a bizottság bármely 
tagja adhassa elő a törvényjavaslatot. (E 
közben megjelenik Nagy Emil előadó. De­
rültséggel fogadják.)

Az iparfejlesztési javaslat.
Nagy Emil a pénzügyi-bizottság elő­

adója: Bocsánatot kér távolmaradásáért, de 
biztosítja a Házat, hogy most is országos 
ér’ kü dolgokkal, a gyáriparosok küldött­
ségével volt elfoglalva. Áttérve az iparfej­
lesztési törvényjavaslatra, elismeréssel adózik 
a kormánynak, azért, mert elsőül is ilyen 
nagyszabású törvényjavaslattal kezdi meg a 
törvényalkotások sorát. Önálló magyar ipart 
nem lehet máról-holnapra csinálni. Ezt las­
san és hosszú ideig kell előkészíteni, nehogy 
az önálló vámterület készületlenül találja a 
magyar ipart — A múltra visszatekintve, 
konstatálja, hogy a magyar ipar létjogosult­
sága most nagyobb, mint valaha és sokkal 
nagyobb a kilátás a fejlődésre, mert hiszen 
ez a kormány az első, amely az önálló 
vámterületet kormányprogrammba vette. Az 
iparfejlesztés eddig oly gyárakra terjedt ki, 
amelyek olyan iparcikkeket, gyártottak, 
melyek Magyarországon nem készülnek. — 
A kormánynak azonban azon gyárakat is 
támogatni kell, amelyek olyan iparcikkeket 
készítenek, amelyek készítése a magyar ter­
melés érdekében áll. A törvényt ismertetve 
konstatálja, hogy az három részből áll 
Egyik a segélyezést, másik a kezdeménye­
zést, a harmadik rész a közszáliitások kér­
dését foglalja magában. Megemlíti még, 
hogy a törvényjavaslat nem határozza meg 
a kormánynak a rendelkezésre vehető pénz- 
mennyiséget, hanem ezt mindig a budget 
állapítja meg. Néhány hónap előtt gyönyörű 
mozgalom indult meg a honi ipar pártolá­
sára, de mit látunk ? Lankad, lankad a 
mozgalom és valljuk be őszintén, egyik oka 
az, hogy nincsenek minden téren megfelelő

végezte el a zeneakadémia négy éves tan­
folyamát. Vizsgálati előadásra Budapestre se­
reglettek Európa legnagyobb impresszáriói és 
a kis Vecsey alig kilenc éves korában a világ 
egyik leghíresebb hegedűse lett.

Az első út Németországba vitte. Berlin­
ben lépett fel fiz éves korában az ottani fil­
harmonikusok koncertjén. A csudahegedüs fiú 
ekkor aratta legnagyobb diadalát. Joachim, a 
hegedűkitály, aki egész életén át irtózott a 
,csodagyerekektől“ keblére ölelte a fiút és 
barátságába fogadta. Ezt számítja Vecsey leg­
nagyobb sikerének. E mellett eltörpül minden 
fejedelmi kegy, a művész előtt kicsinyes 
anyagi javak, kitüntetés és minden egyéb, 
Joachim, a világ legnagyobb hegedűse leg­
első mtivésztársául ismerte el a tiz éves 
gyereket.

Innét kezdve Vecsey-szereplése a diada­
lok szünetlen megismétlődése. Hétszer játszott 
az- angol királynál, szűk családi körben. Az 
angol királyné valóságos becéző szeretettel 
veszi körül. Ajándékokkal halmozta el és 
egyik elragadtatásában azt a nyakláncot adja 
neki emlékül, melyet leánykora óta állandóan 
visel. Vecsey az angol királyi család egyik i

kedvence. A legutolsó karácsony-estén cso­
magot hoz a postás a kis hegedűsnek. Az 
angol királyné remek ezűstkeretbe foglalt arc­
képét küldte el, saját kezű levél kíséretében a 
művésznek karácsonyi ajándékul.

Kevés hely áll rendelkezésre, hogy min­
den kitüntetést felsoroljak, amivel ezt a pá­
ratlan sikereket aratott fiút elhalmozták.

Több ízben játszott az orosz cárnak, a 
görög király előtt, a szász király rezidenciá­
jában, Rosewelt elnöknél, a meggyilkolt Szer- 
giusz nagyhercegnél, Constantin és Ciryl nagy­
hercegnél. Mindenütt ajándékokkal halmoz­
ták el.

Érdekesnek tartom felemlíteni, hogy az 
orosz cár művész vendégeitől előbb tapinta­
tosan megkérdezvén, hogy pénzt vagy emléket 
óhajtanak? Az orosz cár 600 rubelt fizetett 
egy estéért. Bizonyára ajánlatosabb emléket 
kérni, mert ezt a cár személyesen adja át, 
míg a pénzt útközben biztosan elsikkasztanák.

Amerikában harmincnégy hangversenyt 
adott Vecsey Ferenc. Ez a turné dicsőséget 
hozott a magyar névre. Impresszáriója Froh- 
mann Dániel volt, aki százhúsz amerikai szin- 

I ház igazgatója. Vecsey Amerikában minden

fellépésért 1500 dollárt kapott. Még nagyon 
sok apró érdekességet lehetne elmondani en­
nek a csodahegedüsnek életéből. Foglalkoz­
zunk itt azonban egy keveset a művész 
egyéniségével.

Föltehető-e az hogy egy 13 éves gyer­
mek lelkében nyomtalanul maradjanak ilyen 
színekben gazdag élet eseményei ? Megőriz­
heti-e a gyermekek ifjúságának minden báját, 
gyermekes gondatlanságát ?

Nem, Vecsey Ferenc nem gyermek. Ko­
rához képest túlságosan komoly, érett gon­
dolkozása. Nincs meg benne a csodagyer­
mekek külsőben is megnyilatkozó excentrici- 
tása, de nincs meg benne más hasonló korú 
gyermekek formákhoz nem kötött szabad vi­
selkedése. Vecsey nagyon disztingvált fiú, 
előkelő úri modorú, beszédjében logikus és 
disztingvált. Szóval nem gyermek többé. Ti" 
zénhárom éves és nem gyermek, ezzel elárulja, 
hogy van benne mégis valami a csodagyer­
mekekből.

Debreceni hangversenye Iránt, úgy a 
zenekedvelő mint a müveit laikus közönség 
körében élénk az érdeklődés.
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' "" „.Akaink. Ez is bizonyítóba, hogy
iparterme ® ükséges a magyar ipar fejlesz-
™seűy Elfogadásra ajánlja a javaslatot. 
(Helyeslés.) Kossuth beszéde.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi- 
• f. (Halljuk 1 Halljuk 1) Csak röviden 
Ä szólani. A gazdasági önállóság hive 
f'L az iparfejlesztés és a magyar ipar 

peteremtésének is hive. A miniszteri székben 
f nem változott, meggyőződéseiért dolgozik 
° is Azt hiszi, hogy a gazdasági önálló­
it meg fogjuk teremthetni, még pedig a 
király hozzájárulásával. Ez volna a termé­
szetes állapot s reméli, Ausztriával ezután 
is békében élhetünk majd. Szól az iparfej­
lesztés nagy feladatáról s ettől a tudattól 
áthatva terjesztette elő a törvényjavaslatot. 
Sok száz millió lomhán hever a mi takarék- 
pénztárainkban ; ezt a pénzt ipari célokra 
kellene fordítani. Elég szomorú, hogy nem 
Így van.

Lehetetlen ki nem fejezni azt a kíván­
ságot, hogy a társadalom magasabb körei 
foglalkozzanak az iparral. (Helyeslés.) Végre 
meg kellene szűnnie annak a téves fölfo­
gásnak, hogy az ipar és a kereskedelem nem 
úri foglalkozás, számos lordnak ipari és ke­
reskedelmi vállalata van. így kellene tenni 
ami nagy urainknak isi Minthogy azonban 
nem remélhető, hogy a társadalmi felfogás 
hamarosan megváltoznék, mesterséges mó­
don kell iparunk fejlesztését előmozdítani. 
Elsősorban a magyar tőkét kell megszerezni, 
azután a külföldi tőkét. Az idegen tőkének 
kilencven százaléka itthon maradna, a mi 
fontos nemzeti szempontból. Szívesen ad 
szubvenciót a kormány, csakhogy legyőzze 
a vállalatoknál a kezdet nehézségeit, pótolni 
kell a vámvédelmet, mert ez elengedhetetle­
nül szükséges. Hangsúlyozza, hogy az a tőke, 
a mit az ország iparfejlesztésre áldoz, a 
legjobb esetben befektetés, a mely hamar 
visszatérül adóban s a mellett a népjólét fo­
kozására szolgál. Egyáltalán: az iparfejlesz­
tés a közvagyonosodást mozdítja elő, csök­
kenti a kivándorlást s elhárítja az országról 
azt a szerencsétlenséget, hogy ugyanannyi 
ember vándorol ki évente Amerikába, mint 
a mennyi születik. A mezőgazdaság is igen 
nagy hasznát fogja látni az ipari fejlő­
désnek.

Beszéde végén megemlíti, hogy a kor­
mány bizonyos diszkrécionális jogot kér a 
parlamenttől az iparfejlesztési akció kapcsán. 
Nem szívesen teszi ezt egy alkotmányos mi­
niszter sem, mert hiszen ez a diszkrecionális 
jog újabb felelősség, újabb teher. De hát az 
iparfejlesztést nem lehet a nagy nyilvános­
ság előtt lefolytatni, mert a komoly elemek 
nem vállalkoznának ipari akcióra. Meg le­
het, hogy az országra ránehezedhet még 
egyszer az a szerencsétlenség, amit a múlt 
kormányzat jelentett, bár a kormány és az 
ország mindent el fog követni, hogy ez ne 
történhessék meg. A mi kezünkben van a 
sorsunk: dolgozzunk, hogy legyűrhessük 
ellenségeinket. Mindenkinek át kell ereznie 
azt, hogy Magyarországnak iparra van szük­
sége ; ez a törvényjavaslat a legtisztább 
hazafias szellemtől, mérsékelt gyakorlati ér­
zéktől van áthatva, de ezt pótolni lehet 
majd a tapasztalatok alapján s ezért kéri a 
Házat, hogy fogadja el a javaslatot. (Élénk 
tetszés és taps.)

A vita.
Maniu Gyula: Szívesen csatlakozik 

minden olyan mozgalomhoz, mely az ország 
iparának előmozdítására szolgál, de kényte­
len mégis kijelenteni, hogy a törvényjavas­
latot a jelen formájában nem fogadhatja el.

Ez a törvényjavaslat legnagyobb részében 
csak a nagyiparral foglalkozik és végveszél­
lyel fenyegeti a kisipart, amely pedig év­
századokon át oly nagy mértékben járult 
hozzá a nemzet erősödéséhez. A miniszter 
által kívánt diszkrecionális jogok szerinte 
ennek a kormánynak kezében az ország 
nemzetiségi lakosai ellen irányulhatnának. 
Szükségesnek tartja, hogy a parlament ellen­
őrzése alá jusson a kormány minden segé­
lyezése. Hangsúlyozza, hogy külön országos 
ipartanácsot kellene alakítani s e tanács ja­
vaslatára adhatna csak segélyt a kormány 
egyes vállalkozóknak. A részletes tárgyalás 
során erre vonatkozólag indítványt fog be­
terjeszteni. A nemzetiségi csoport nevében 
kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

A horvátok kívánsága.
Szentiványi Árpád : A függetlenségi 

párt nevében szólal fel és elfogadja az ipar- 
fejlesztésről szóló törvényjavaslatot.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter : Helyesnek vélné az ipartanácsot 
törvényhozásilag rendezni, még pedig úgy, 
hogy abban a képviselőház tagjai is kép­
viselve legyenek.

Bauer Antal néhány szóval horvát 
nyelven kijelenti, hogy a horvát képviselők 
nevében a törvényjavaslat tárgyalását elha­
lasztani kéri.

Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­
niszter : Meg vall ja, hogy horvátul nem tud. 
De úgy hallotta, hogy előtte szóló kép­
viselőtársa a tárgyalás elhalasztását kérte. 
Ezt ő nem fogadhatja el, mert a magyar 
kormány már úgyis értesítette a horvát tar- 
tománygyülést előzőleg e javaslatról. Azt 
hiszi, hogy a kormány ennél többet nem 
tehet.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
A gályarabok emléke. Október 31-én 

a Hittanszaki Önk. Társulat a gályarabok 
emlékére ünnepet rendez. Az ünnep egyik 
része az oratóriumban, másik része az em­
lékoszlopnál folyik le.

Választások a Főiskolában. A Fő­
iskolai Vívó Egylet elnöke Hegedűs Béla 2. 
jh., alelnöko Cseley Andor 3. jh. lett. Az 
egyesület nemsoká megkezdi működését. Az 
akadémiai tanács a megíelebbezett könyv­
tárosi választásra vonatkozólag úgy határo­
zott, hogy a maga kebeléből 4 tagú bizott­
ságot küld ki a íelebbezésben felhozott okok 
és bizonyítékok megvizsgálására. A tanács 
pártatlan határozata nagy örömet keltett az 
ifjúság körében.

Büntetőjogi vitagyülés. A Jogtud.
Önk. Társulat vitaüléseket szokott rendezni. 
Régente Debrecen jogászsága, bírák, ügyvé­
dek is megjelentek ezeken a vitaüléseken és 
nem egyszer szolgáltak fontos, praktikus 
megjegyzésekkel a törekvő ifjúságnak. A J. 
Ö. T. most újra felakarja ujitani ezeket az 
estéket cs heti közsorban büntetőjogi, alkot­
mány- és jogtörténeti és nemzetgazdasági 
vitaüléseket rendez. Az első vitakérdés a 
„Determinizmus és indeterminizmus a bün­
tetőjogban“. Az ülés november 3-án lesz. 
A legkiválóbb vitázó jutalomban részesül.

A reformáció emlékezete a Dóozy- 
intézetbea. Október 31-én, a reformáció 
kezdetének évfordulóján a protestáns világ 
kegyeletesen iog a nagy reformátorokról, 
különösen Lutherről megemlékezni. Debre­
cenben is minden protestáns intézet emlék- 
ünnepélyt rendez. Nem marad ki az ünnep­
lők sorából a helybeli ev. ref. felsőbb leány­

nevelő és tanitónőképző-intézet sem. Az év­
fordulón a Kossuth-utcai ref. templomban 
ünnepi istentisztelettel kezdődik az ünnepély, 
majd az intézet dísztermében folytatódik. Az 
istentiszteleten TJr&y Sándor vallástanár 
mond ünnepi egyházbeszédet. Az ünnepély 
teljes műsorát legközelebb közölni fogjuk.

A debreceni akadémiai ifjúság
„Rákóczi ünnepélyét“ rendező bizottsága pá­
lyázatot hirdet, egy az ünnepélyen elszava­
landó ünnepi, alkalmi ódára. Pályadij: 20 
korona. Pályaművek a szerző nevét rejtő 
jeligés levéllel november 1-ső napjának déli 
12 órájáig a fői-kólái széniori hivatalba 
nyújtandók be. Pályázhatnak tényleges vagy 
volt akadémiai hallgatók.

Rákóczi emléke. A debreceni ref. 
egyháztanács ma október 21-én — vasárnap 
— délelőtt 10 és fél órakor az ev. ref. egy­
ház tanácstermében rendkívüli presbyter! 
gyűlést tar, amelynek tárgya: 11-ik Rákóe i 
Ferenc és Thököly Imre szabadsághősök é : 
társaik földi maradványainak hazaszállítása 
és hazánk földjében nyugilomra tétele al­
kalmából a lelkészt kar javaslata és ennek 
alapján teendő intézkedés. Az elnökség: 
Kiss Albert, lelkészelnök. Simonfíy Imre, 
főgondnok. A rendkívüli gyűlés után a ren­
des ülés tárgysorozatát tárgyalják, amelynek 
fontosabb tárgyai a következők : Liptai Jó­
zsef uj presbyter felesketése. A tiszántúli 
ref. egyházi értekezlet elnökségének értesí­
tése a folyó évi szept. 29, 30 és okt. 1. 
napjaira Hajdúböszörménybe egybehívott 
közgyűlés elhalasztásáról. Főtiszt, püspök 
ur levele és Nt. esperes ur 910—1906. sz. 
körlevele arról, hogy az egyházkerület őszi 
közgyűlése nov. hó 13-án lesz. A főiskolai 
gazd. tanács folyó évi 841. sz. megkeresése, 
az egyházunk pénztárából fizetendő jogtanári 
javadalmazásnak folyó évi március 1-ről 
folyóvá tétele tárgyában, iőgondnok ur in­
tézkedésével. A debreceni Bocskay-szobor 
bizottságának megkeresése, a szoborra meg­
szavazott 1000 kor. kiutalványozása véreit. 
Az elnökség intézkedése. Az iskolákat épít­
tető vegyes bizottság jegyzőkönyve, az ispo­
tály-telepen előállítandó iskolák tárgyában. 
Az iskolaszék folyó évi 1174. végzése, Csurka 
István tanítónak tanitótestuleti elnökké vá­
lasztása tárgyában. A taraczközi ev. ref. hí­
vek kérvénye, templomépitésre segélyado­
mányért. Küldöttségnek a tanítói segély­
egyesület módosított alapszabályának beter­
jesztéséről tett jelentése.

Gazdászaluk ünnepe.
Alkotmányos élet az 

akadémián.
Bankett a Bika szállodában.

A debreceni gazdasági akadémia ifjú­
sága tegnap lelkesedéssel gyakorolta alkot­
mányos jogait a pallagi intézet termeiben. 
A hallgatók megnövekedett nagyszáma el­
öntötte a választási termet, ahol a segély­
egyesületi tisztikar megválasztása folyt le.

Az ülést Sztankovics János h. igazgató 
mint egyleti vódelnök nyitotta meg, kit be­
lépésekor az ifjúság lelkes éljenzéssel foga­
dott s ki beszédében fejtegette az egyesület 
nemes célját Majd a szavazásokra került a 
sor. Elnöknek egyhangúlag Palanátsky 
György III. é. h., alelnőknek Kaszvinszky 
József II. é. h. választattak meg. Az elnök 
és alelnök rövid beszédben megköszönték az

Laczka László géplakatosmester
debreczen,

II. kér. Beihlen«u. 48. sz.

ELVÁLLAL bármily szerkezetű, rosszal járó ekéknek, 
nyugodt járásunkra való kijavítását jótállás mellett. To­
vábbá saját gyártmányú ekék és mindenféle gamdaas 
<s»dgjä gfénelk: és eszközök is kaphatók felttóleu
Jótállás mellett Jutahyesárlian heti vagy havi kényelmes részletfizetésre.
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ifjúságnak a beléjük helyezett bizalmat s 
kérték támogatásukat, bogy igy vállvetve 
dolgozva, minden erővel az egyesület fel­
virágoztatására törekedjenek. Majd jegyzőt 
és pénztárnokot választottak. Jegyző lett 
egyhangúlag Kápolnay Pál II. é. b. s pénz- 
tárnok Tikos Lajos III. ó. h. szintén egy­
hangúlag. Ezután következett minden év­
folyamról 2 bizottsági rendes tagnak és 1 
póttagnak jelölése. A jelöltek közül bevá­
lasztanak az első éven: Burda Nándor és 
Prohászka Lajos r. t és öltay László p. t., 
a másod éven: Herdeiozka Andor és Bállá 
Kálmán r. t. és Rupp Frigyes p. t., a har­
madik éven: Szalay Lajos és Bartha Béla 
r. t. és Császár Imre p. t.

Ä választás este öt óra után ért véget. 
Akkor az akadémiai ifjúság rágyújtott a 
gazdász nótára: „Lesz még csendes, lesz 
még csendes a pallagi konviktus“ és úgy 
vonult ki tömegével a helyi vasút pallagi 
állomására és külön vonaton jöttek Debre­
cenbe a Bika szállodába, ahol este 8 órakor 
százhúsz teritékü bankett volt a következő 
étrenddel:

Tok tartárral.
Vesepecsenye, madeira.

Kappan és ruca, kompóttal.
Caramel pudding.
Krémes szeletek.

Giardinettó.
Mocca.
Borok.

Az első pohárüöszöntőt Palanátsky 
György, az uj elnök mondotta. A magyar 
ember szokásaihaz híven, áldomást iszik —• 
úgymond — most az ifjúság. Az első vá­
lasztás örömére és sikerére. Amikor meg­
köszöni, hogy ebben a választásban az első 
tisztség neki jutott, buzditólag szólt az ifjú­
sághoz, összetartásra, barátságra, szeretet­
teljes kollégiálitásra buzdítván őket Barátait 
és a tanári kart éltette.

Ezután kedves jelenet következett. Az 
első éves hallgatók felállottak, pohárral jár­
ták körül az asztalt, koccintottak a harmad 
és negyed évesekkel s pertut ittak.

KRÓMRA.
Mi jön rá ?

Egy építészünk a nyáron, félig unalomból, félig 
művészi törekvéstől ösztönözve, rajzolt egy tucat 
nyári lakot. Elégáns kis villákat, a mik sokat mutat­
nak, de nem kerülnek sokba.

Most megjelennek ezek a villa-tervek egy szak- 
folyóiratban. Az építésznek elküldte a folyóirat szer­
kesztője a levonatokat. Együtt nézegette a műtermé­
ben egy barátjával a sok tervet. A barátja kritikai 
megjegyzéseket tett, végül igy szőtt:

— Hát hiszen szépek, szépek ezek a kis házak, 
de egy kicsit nagyon is modernek. Mind olyan be- 
végzetien. Mindnek olyan a teteje, mintha jönne még 
rá valami. Vagy talán jön még rá valami ?

— Hogyne! — mondá az építész. — Hiszen 
Pesten vagyunk ! Jön még rá egy nagy . . . jelzálog­
kölcsön.

Fájdalom nélkül.
Egy fogorvos a Bika kávéházban fgy szólt a 

szomszédjához, a ki szintén fogorvos:
— Mi az kollega ? Miért van bekötve a keze ?
— Egy nagy fogat húztam kolléga és megrán­

dult a csuklóm. Harmadik napja fáj, de úgy, hogy 
aludni se tudok miatta.

A másik, sóhajtva:
— És még mi hirdetjük az emberiségnek, hogy 

fajdalom nélkül huzunk fogat!

VIDÉK.
Egy közeég veszedelme. Marosdéda

község, mint Szászrégenből táviratozzak, 
tegnap este kigyuladt s a tűz még ma dél­
előtt is dühöngött. Eddig ezáztizenegy ház 
pusztult el, a többi közt a gyógyszertár, a 
jegyzői hivatal, a parókia és a posta, amely­
ben elhamvadtak az összes postacsomagok. 
— Egy marosvásárhelyi táviratunk jelenti: 
A marosdédai tűz valószínűleg gyújtogatás­
ból származott A tűz az egyik fűrésztelepen

ütött ki 6 rövid idő alatt egész házsorok 
borultak lángba. Stefáni vizsgálóbíró és 
Udvarhelyi kir. ügyész, két század katona­
ság oda utazott Marosvásárhelyről. Délután 
lokalizálták a tüzet.

Kóródy Sándor meghalt. Borzsovai 
Kóródy Sándor ügyvéd, máramarosszigeti 
jogakadémiai tanár s a beregi ref. egyház­
megye tauácsbiráját tegnap délután temették 
el Mezőkaszonyban, hol 64 éves korában 
e hó 18-án hunyt el. _ Az elhunyt tudósnak 
magánjogi müvei révén nemcsak országos, 
hanem külföldi neve is volt. Résztvett a 
magánjogi kodifikáló munkában, elismert 
nagy sikerrel. Az elhunyt professzornak Deb­
recenben is számos tisztelője volt. Család­
jának a debreceni főiskola tanárkára táv­
iratilag kondoleált.

Letartóztatott ékszerrabló. A temes­
vári rendőrség ma letartóztatott egy Lieber­
mann, másnéven Reinhohl nevű lembergi 
embert, akinél nagy összegű pénzt találtak. 
A lembergi ember — mint Temesvárról je­
lentik — hamis bizonyítványok alapján, 
mint vasúti szerencsétlenség áldozata, kö- 
nyöradományokat gyűjtött a városban. A 
temesvári rendőrség azt hiszi, hogy a 
kolomeai ékszerrablás tettesét kerítette 
kézre.

Sóvágó rablóbandája.
Nincs menekvés.

Mindenki Sóvágó ellen vall.
Debrecen, október 21.

Sóvágó János, a hírhedt rabló­
főnök addig bízott a konok taga­
dás sikerében, amíg végre éppen 
ez törte össze minden reményét.

Bűntársai, akiket mielőtt a 
bandába fogadott, veszély esetére a 
tagadásra oktatott ki, egymásután 
vallják meg az igazat. Vallomásuk 
legnagyobb részben olyan adato­
kat tartalmaz, amelyek nem vihe­
tők a nyilvánosság elé. De az bi­
zonyos, hogy valamennyi nagyon 
terhelő s hogy Sóvágó felett ban­
dájának tagjai vallomásukkal már 
kimondták az ítéletet.

Sóvágó vitt a bajba.
Rendkívül érdekes vallomást tett Erdei 

János teiznap. Előadta, hogy Sóvágó Siteri- 
vel egyetemben kijárt hozzá Hosszupályiba 
és folyton rablásokra, gyilkosságokra kész­
tette.

— En — mondta Erdei — mikor a 
fegyházból kiszabadultam, teljesen meg­
javultam. Tisztességes, becsületes ember 
akartam lenni. De ez a bitang János, meg 
az a gonosz Siteri András kijártak hozzám 
és a bajba vittek.

Petneházi Zsigmond Erdei vallomása 
után maga elé vezettette Sóvágót és elébe­
terjesztette az imént elhangzott Erdei val­
lomását :

— Nem igaz — kiáltotta Sóvágó — 
egy szó sem igaz.

— Nem igaz ? — mondta Erdei — 
na hát majd bebizonyítja András bátyám. 
Ő a tanú, hogy te Siterivel kijártál 
hozzám.

Erdei tegezte Sóvágőt. Sóvágó pedig 
adta az ártatlant, elkiáltotta magát.

— Hogy mer az ur engem tegezni. 
Életemben nem láttam magát. Tulajdon­
képen mért tegez. Ilyen és e fajta kijelen­
téseket tett még Sóvágó János.

Erdei nagybátyja megerősíti 
a vallomást.

Hogy Erdei igazat mondott, a vagy 
nem, annak beigazolására Petneházi sürgö­
nybe» rendelte magához Erdei nagybátyját, 
Erdei Andrást. Az öreg Erdei még a dél­
utáni vonattal bejött Debrecenbe. Délután 4 
órakor ki is hallgatta Petneházi Zsigmond, 
Az öreg Erdei András a következőket 
vallotta.

Midőn János öcsém a 10 évi fegyház 
büntetés letöltése után hazajött, úgy vet­
tem észre, mintha megjavult volna. Ennek 
a látszatnak többször kifejezést is adott. 
Azonban kevéssel azután, hogy hazajött, 
Sóvágó e»y másik emberrel gyakran fel­
kereste. Őí rontották el Jánost. Ok csa­
varták el a fejét.

— Mondja Erdei, honnan ismeri maga 
Sóvágót? — kérdé Petneházy.

— Dolgozott Pályiban Sóvágó, onnan 
ismerem. Kihallgatása után ismét elővezet­
ték Sóvágót. Petneházi elébe tárta a meg­
erősítő vallomást. Sóvágó azonban ennek 
dacára konokul tagadott.

Sóvágó látja, hogy mindenki meg­
törik, mindenki őszinte lesz, mégis megma­
rad rideg tagadása mellett. Csak gonosz­
ságát bizonyítja vele. Nem könnyíti, nehezíti 
a helyzetét. Az 6 feje felett már megnehe­
zedett az Isten keze.

a városházáról
Önkéntes iskola Debrecenben. A m.

kir. honvédelmi minisztérium a következő le­
iratot intézte városunk közigazgatási bizott­
ságához: „Folyó évi junius hó 5-én 419—k. 
b. szám alatt kelt felterjesztésére értesitem a 
közigazgatási bizottságot, hogy a jelenleg 
Bródban állomásozó cs. és kir. 39. gyalog­
ezrednél nem log egy évi önkéntes iskola 
szerveztetni, hanem a cs. és kir. 61. gyalog­
ezrednek egyévi önkéntes iskolája fog Deb­
recenben felállittatni.“ Ezen körülménynél 
fogva az egyévi tényleges szolgálat kedvez­
ményét elnyert debreceni illetőségű ifjaknak 
szabadságában áll tényleges szolgálatukat az 
említett 61. gyalogezred kötelékében teljesí­
teni, mi által biztosítékot nyernek arra nézve, 
hogy a debreceni egyéves önkóntesi iskolá­
ban nyerik bevonulásukat.

VÁRMEGYE.
Hajduvármegye koszorúi. Hajdú- 

vármegye úgy II. Rákóczi Ferenc, mint 
Thököly Imre koporsóira gyönyörű koszorú­
kat rendelt. A hatalmas babérkoszorú két 
méter magas, a szalagja a megye fehér-kék 
színeit fogja viselni.

Az 1907. évi ujonoozás. A jövő évi
ujoncozás előmunkálatait, hogy végre a ren­
des időben, a kora tavaszon ejthessék meg 
a fősorozást, a honvédelmi kormány rende­
letére már most megkezdették a var­
megyében.

Az amerikai l&z. Pár napi
szünet után tegnap ismét Ameri­
kába szóló útlevelet adtak ki a 
vármegyeházán. — Molnár István 
tiszacsegei kisgazda vándorol ki. 
A kis család majd tavaszszal megy 
utána.

Lő- ős szarvasmarha kiállítás. Ma,
vasárnap Püspökladányban Ló- és szarvas- 
marha díjazás lesz Kovács Gyula elnöklő 
alatt A ló- és esikódijazást a hajduvar- 
megyei gazdasági egyesület rendezi.

te_B* pályája kezdetén pénzt akar adni 
ÜFÄ® gond nélkül akarja kiházasitani.lean

akar,,a magát
Írnak:»«** £%IdLet akar szerezni olcsó kényelmes lefizetésre

betegségére nem akar másra szorulni,
'Sül*» lÁel>i*ecen. K**Ra i«3—um szám. Wj

idején gondoskodjék és lépjen be a

Nicp&cgélyzö Bai)k
m. az. most alakuló II. évtárs. tagjai sorába erejéhez mérteni heti befizet

amppeeht gwaml®***»
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8ivU katona^szuronyok

Erős fedezettel a katonai 
fogházba.

Mom akart katona lenni.
Debreoen, október 21.

A katonaélet nagyon sok ifjút 
éberré nevel. Fegyelmezett viszo­
nyok közt ugyan, de aki keresztül 
ússza ezt az iskolát, boldogan em­
lékszik vissza, mikor még katona- 
mond urban szolgálta a hazát.

Valamikor nehezebb volt a 
katonasor, de ma már ott is kezd 
talajt verni az emberségesebb bá­
násmód. Mégis a fiatal hadkötele­
sek közül sokan fáznak a katona­
élettől, egyik-másik még a halálba 
is menekül előle.

Mik lossy István is, akit a 39. 
gyalogezred Debrecenben állomá­
sozó századához osztottak be, szo­
morúan gondolt arra, hogy három 
esztendeig hordja a borjut, fegy­
vert, bajonettet. Most, hogy be kel­
lett rukkolnia, megjelent ugyan a 
kaszárnyában, de bekötött kézzel.

— Magát mi lelte ? — kéidezte 
tőle a hadnagy.

— Véletlenül keresztül lőttem a 
kezemet és azért van bekötve.

Egy óra múlva már derült, 
mosolygós arccal távozott a legény 
a kaszárnyából. Elengedték. Majd 
behívják vizitációra.

Miklóssy István szépen haza­
ment Had házra, de nem sokáig él­
vezte szabadságát. Mialatt otthon 
volt, az ezred parancsából megin­
dult a vizsgálat, hogy Mik lóssy 
István milyen körülmények között 
lőtte át a kezét. A vizsgálat ered­
ménye lett, hogy Mik lóssy t Debre­
cenbe citálták és tegnap, mikor 
megjelent a kaszárnyában, rögtön 
fogságba tették.

Négy szuronyos katona vette 
körül és megindult a szomorú me­
net végig a városon a katonai 
fogház leié. Miklóssy még mindig 
bekötött kézzel, de lehorgaszlott 
füvei ment a szuronyos bakák kö­
zött. A katonai büntető kódex sze­
rint büntetést is kap s ráadásul le 
is kell szolgálnia a katonai éveket.

EGYESÜLETEK.
A kereskedő ifjak dalkörének nov.

3-án, a Bika dísztermében tartandó hang­
versenye iránt az érdeklődés más nagy. 
A mint halljuk, Munkácsy János hegedű- 
bűvész a romániai és amerikai művészkör­
én,iára előkészített, teljesen uj darabokból fog 
előadni. Bay László, színházunk baritonis­
tája a „Troubadour“ nagy áriáját, valamint 
a száz szál gyertyáról szóló közkedvelt nép­
dalt iogja előadni. A dalkör három számot 
tőit Le. Eken estélyre páholy-jegyek már 
kaphat ik a tizabó Lajos fiai cégnél tiz ko­
ronáért.

A jogász és tisztviselő-kör —
mint már említettük — vigalmi 
bizottságot alakított Szilágyi Imre 
ügyvéd elnöklete alatt. E bizottság 
főfeladatául tűzte ki, hogy váro­
sunk intelligens középosztályát ke­
délyes és barátságos összejövetele­
ken egyesítse. Á télen társasvacso­
rákat, hangversenyeket, felolvasá­
sokat, tavaszszal és nyáron pedig 
kirándulásokat fog rendezni a kör. 
Tervbe van véve ezenkívül az idei 
farsangon egy nagyobb szabású 
táncmulatság. Idevonatkozólag élénk 
eszmecsere fejlődött ki a bizottság­
ban, hogy milyen jellegű legyen 
ez a mulatság. Az egyik vélemény 
egy fényes elite-bál rendezései 
óhajtja, amilyen már nagyon ré­
gen nem volt városunkban. A má­
sik vélemény egy álarcos bál mel­
lett foglalt állást. A bizottság most 
az érdekeltek véleményét, a köz­
hangulatot igyekszik kitudni, hogy 
a szerint hozza meg határozatát s 
a szerint tegye meg már most az 
előkészületeket a mindkét esetben 
érdekes mulatságra, mely bizo­
nyára a farsang kimagasló ese­
ménye lesz.

A Kossuth-dalkÖr ünnepélye. Rá­
kóczi szent hamvainak hazahozatala alkal­
mából a Kossutb-daikör is meggyujtja a 
lelkesedés szövétnekét és midőn a szent 
hamvaknak hazahozatalát a fővárosban ün­
nepük, — akkor ünnepélyt rendez. Mint ér­
tesülünk, az ünnepély Lókodi Sándor pol­
gári vendéglős szép téli kertjében rendezte- 
tik ; a műsor Rákóezi-korbeli énekszámok, 
valamint Rákóczit dicsőítő szavalatokból fog 
állani, melynek összeállításán most buzgól- 
kodik a rendezőség.

A Csokonai-szoba megnyitása.
A Csokonai-kör legutóbbi választ­
mányi ülése elhatározta, hogy a 
Csokonai-szobát megnyitja a nagy­
közönségnek és igy a Csokonai- 
ereklyék is láthatók lesznek a városi 
muzeum tárgyaival egyidőben. E ha­
tározat értelmében a Csokonai-szoba 
ma, vasárnap d. e. 10 órakor 
megnyílik s ezentúl minden szom­
baton délután és vasárnap délelőtt 
megtekinthető. Bejárat a városi 
muzeum ajtaján.

A csapókerti függetlenségi és 48-as 
olvasókör folyó hó 28-án, vasárnap dél­
után fél 8 órakor saját helyiségében másod­
szori összehívásra közgyűlést tart, melyre a 
ta-zok ez utón hivatnak meg. A gyűlésen a 
megjelentek határoznak. Tárgy: Folyó ügyek. 
Elnökség.

SSazdászok zászlója.
Nemcsak diploma teszi 

az embert.
Darányi Ignáo földmivelésügyi minisz­

teré az érdem, hogy felösmerte a gazdasági 
pálya végtelen fontosságát a nemzeti életre 
és a gazdasági kiképzés emelése céljából a 
mi debreceni gazdasági tanintézetünket az 
Akadémiák sorába emelte. Fontos, nagy ese­
mény volt ez, a mely következményeiben 
csak ezután fog ugyanis jelentkezni, de a

fövő fénysugarait már előre lövell, midőn* 
átjuk az intézet jövendőjét az ifjakban ésl 
tanító mestereikben.

Az első alkalom, amikor az ifjúság 
szóhoz jutott, tegnap volt. A gazdaságii 
akadémia ugyanis tegnap választotta meg1 
segélyegyleti tisztikarát s ez alkalomból a| 
Bikában társas vacsorára gyűltek össze ad 
ifjakkal a tanítómesterek is. Két hatalmas 
beszéd hangzott el a barátságos lakomán, 
amelyről lehetetlen külön is meg nem em­
lékeznünk.

Sztankovita igazgató mondta az egyi­
ket, válaszul K&czvinszky ifjúsági alelnők 
fel köszöntőjére, aki azt mondta, hogy az: 
Akadémia ifjúságának zászlaján két felírás 
van: Istenért, hazáért, munkáért — és em­
ber küzdj és bízva bízzál. Szép jelszavak, 
de az Akadémiának még ilyen zászlója 
nincsen. Az legyen tehát a törekvés, hogy 
ez a zászló meglegyen. Már látja, hogy az 
ifjúság simbolumát mi ragyogja körül. Meg­
mutatta az akadémia első társas összejöve­
tele. Lelkesül a humanizmusért, lelkesül a 
barátságért, a testvérisül és, az egyenlősé­
gért & midőn ajkán a hymnus, a hazafias 
dalok áradata fakad el, mikor Rákóczi ham­
vaihoz zarándokol, lelkesül a hazafiságért. 
Ezekből a felemelő mozzanatokból szüles­
sen meg a gazdasági ifjúság lobogója. Ez 
lesz a nemzeti szimbólum s rajta a magyar 
vezényszó, (Hosszantartó éljenzés.)

Az ifjúság nagy lelkesedéssel elhatá­
rozta, hogy a zászlót beszerzi és a zászló-' 
szentelést egy év múlva megtartja.

Ezután Sporzon Pál a felvilágoso­
dás tónusán építette fel beszédét. A régi 
copf, a kollokviumok, diplomaszerzés rend­
szeréről beszélt. Nem elég a jó bizonyít­
vány az élethez, oda ember, oda egyéni­
ség kell. A diploma megnyitja a kaput, 
de a boldogulás az ember egyéni érvénye­
sülésén épül fel. Mit ér, ha valaki kitűnő 
bizonyitványnyal megy az életbe s talán, 
egy egyszerű dologban fennakad. Azon! 
például, hogy az ökörnek melyik oldala* 
szőrösebb. És megmondja, tudja egy dip- 
lomátlan ember. Hány példa van az élet­
ben, hogy a diploma szánalmas küzdéssel, 
az akarat, munka és szorgalom pedig dia­
dalmas érvényesüléssel jár. Az az ember, 
a ki magába szívja az akaraterőt s kiviszi 
az életbe, a ki nem a diplomájában bizva 
bukik el, hanem önerejéből érvényesük 
Ez teszi emberré az embert. Ehhez pedig 
uraim három dolog kell: Tőrhetlen mun-, 
kakedv! Becsületesség! Hazaszeretet! 
Amerikában az iskolában építik az akarat­
erőt és munkakedvet, de nem . az iskolá­
ban, az életben vizsgáznak. Önök is ne 
csak a kalkulusokért, hanem a jövő küz­
delmében szükséges akaraterőért, munka­
kedvért is tanuljanak. Az ifjúságnak nem­
csak az akadémián, de az életre is mun­
kakedvet, akaraterőt, érvényesülést kivan 1 

E két pobárköszöntő meggyőzhet min­
denkit arról, hogy a gazdasági akadémiában 
uralkodó szellem szabad, független, mint az 
a szellő, amely belengi az uj korszak alatt 
az egész országot és nemzetet Ez a szellem 
garancia arra, hogy ha a debreceni gazda­
sági tanintézet sok munkás gazdát, sok jó 
magyart nevelt a hazának, a debreceni gaz­
dasági akadémia, még fokozottabb mérvben 
fogja tenni ezt.

Az anyag kitűnő hozzá. Szinmagyar 
ifjúság. A jövő reménysége, akik az ország 
messze vidékeiről kerültek össze s tűzzel-» 
lelkesedéssel ölelkeztek össze arra a szent 
imádságra: „Isten álld meg a magyart!“

SZÜHHáZ.
A kis herceg operette, melynek múlt­

kori előadásában zsúfolt ház gyönyörködött#] 
kedden ismét színre kerül, a főszerepekben 
Zilahyné, Vida Ilona, Radó Anna, Árkossy,! 
Polgár.

Cipők, Kalapok, fehérneműik, Nyakkendők
leírnám Testvérek SÄ TiszapalolBaa.

'>
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A osere-lányok operettéből naponta 
'folynak a próbák, a színház műszaki sze­
mélyzete is nagy munkát végez az uj jel­
mezek és uj díszletek kiállításán. Az ope­
retta bemutatója szerdán, folyó hó 24-én 
jesz. A főszereplők: Fótbi Frida, Lónyai 
Piroska, Radó Anna. Vida Ilona, Szakácsnő, 
Arkossy, Polgár, Sarkadi, Bay L. Deésy, 
Szente stb.

A Rabló, eredeti vígjáték 3 felvonás­
ban lesz a le. közelebbi premier, melyre a 
vígjátéki személyzet készül. A szerepek mind 
elsőrendű kezekben vannak. Békés, Ardai 
Ida, Szabó Irma, Polgár, Ternyei, Bérei, 
Deéssy, Sarkadi játszanak a darabban.

Heti műsor. Vasárnap délután: Felhő 
Klári, népszínmű. Este: Koldusgróf, ope­
rett. Hétfőn : Lear király, tragédia. Ked­
den : Kis herceg, operett. Szerdán: Csere­
lányok, operett újdonság. Csütörtökön: 
Cserelányok, operett. Pénteken: Rabló, bo­
hózat. Szombaton: Három testőr, vígjáték. 
Vasárnap délután: Smólen Tóni, bohózat. 
Este: A Rákóczi ünnepély első napja.

Debrecenből Belgrádira.
Művészeti hangverseny.

Jelen lesz a király is ?
Mikor a szerb dalosok Debre­

cenben jártak, meglepetve konsta­
tálták, hogy a zeneművészet milyen 
kiváló jelesei élnek a magyar alföld 
metropolisának falai között. Akkor 
mindent elkövettek, hogy őket bel­
grádi szereplésre megnyerjék.

Akciójuk nem maradt siker 
nélkül, a debreceni zeneélet mű­
vészi gárdája engedett a meghívás­
nak és a Füredi testvérek szerve­
zése mellett lemennek Belgrádba, 
hogy olt hangversenyt rendezzenek. 
Hogy oz az elhatározás milyen ér­
deklődést ébresztett Belgrádban, 
semmi sem bizonyítja jobban, mint 
a szerb udvar érdeklődése. Péter 
király megígérte, hogy a legmagya- 
rabb város művészi erőinek hang­
versenyén jelen lesz.

a hangversenynek azonban nem 
csupán művészi, társadalmi, de po­
litikai jelentősége is van. A szerb 
nemzet ugyanis keresve-keresi az 
alkalmat s ha kínálkozik, örömmel 
használja lel, hogy tüntessen a 
magyarok mellett.

CJBOSSAGOl.
* Vasárnapi istentiszteletek. A ref.

templomokban a vasárnapi istentiszteletek 
sorrendjo a következő: a Na -ytemplomban 
prédikálni log Szele György lelkész, a Kis- 
tempíoniban Lótuy Menyhért segédlelkész, 
a Kossutb-uteai templomban Könyves Tóth 
Kálmán lelkész, az Ispotály-templomban 
Jánosi Zoltán lelkész, a Csapó-kertben Kö­
véé-: J'nos népiskolai lelügyelő, a Homok­
kertben Miszti Mihály főiskolai senior. — 
-ha, pünkösd u(an a XX. vasárnap a róm. 
kath. templomban az istentiszteletek a kö­
vetkező sorrendben tartatnak : Reggel 6 óra­
kor misézik Szabó István, 7 órakor Nyári 
Ignác, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár a 
főgimnáziumi ifjúság részére, 9 órakor az 
ünnepi nagymisét végzi Molnár Kálmán h. 
plébános segédlettel, utána dr. Kovács István 
prédikál; háromnegyed 11 órakora Svetits-

A városház alatt levő i
** össies regmaradt árukat minden

zárda és az elemi iskolák növendékei jön- 
j nek szent misére, melyet dr. Kovács István 
: mond, fél 12 órakor Barabás György misé- 
, zik. Délután 3 órakor lytánia, utána rózsa- 
; füzér ; 5 órakor a Szent József társulatának 
: hónapos ájtatosságát végzi Molnár Kálmán 

h. nlébanos szent beszéd, körménél és lytá- 
; niával. — Az Ágost, hitv. erang. tem­

plomban vasárnap d. e. 10 órakor az isten­
tiszteletet Materny Lajos főesperes végzi.
A gór. kath. kápolnában 6 órakor reggeli 
istentisztelet, délelőtt 9 órakor szent mise, 
délután három órakor veosernye, 4 órakor 
rózsafüzér ájtatosság.

* Esküvő. Dr. Osváth Ferenc ügyvéd 
tegnap tartotta esküvőjét Király Erzsiké 
urjiölgygyel Bicskén, Fejérmegyében.

* A főiskolai ifjúság Rákóczi- 
epélye. a debreceni főiskola

hazafias ifjúsága méltó módon ki­
veszi részét a hazai földbe hazatérő 
nagv magyar fejedelem, Rákóczi 
emlékének való adózásból. Tegnap­
előtt a joghallgató ifjúság rótta le 
a kegyelet hálaadóját, most, mint 
értesülünk, az egyetemes főiskolai 

j ifjúság rendezni fog egy nagy sza- 
: básu emlékünnepélyt. A műsor 
összeállításán most fáradozik a ren­
dezőbizottság, melynek élén Vido- 

i vich Ernő joghallgató áll. Az ünne­
pély november 10-én, szombaton 
lesz az Arany-Bika dísztermében.

I A műsor díszesebbé tétele végett az 
estélyen elszavalandó eredeti ódára 
a rendezőbizottság pályázatot bo- 

I csájtott ki.
* Debrecen menyasszonyai és vő­

legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás óta jegyet váltottak a következek : 
Bordás István ev. ref. borbély Nagy Zsu-

j ztiánnával ev. ref., Szilágyi Imre róm. kath. 
j iparos Szilágyi Klárával róm. kath., Katona 
I István ev. ref. napszámos Hegedűs Sárával 

ev. ref., Papp Dezső ev. ref. pénzügyőri 
számtiszt Lajos Irmával ev. ref., Font Sán­
dor ev. ref. erőmüvész Kábé Erzsébettel ev. 
ref. tánemüvésznő, Varga Gábor ev. ref. ser­
téskereskedő Gulyás Juliannával ev. ref.

* Az adófelszólamlási bizott­
ság ülése. Az adófelszólamlási bi­
zottság e hó 22-én kezdi meg ülé­
seit. Először a hajdumegyei adókat 
fogják tárgyalni, majd pedig a 
többit.

* A jogásis-ifjak soiráei. Évek hosszú 
sora óta Debrecen intelligens közönségének, 
kivált a hölgy közönségnek kedves találkozó- 
helye a jogászok rendezte soiréek. Felolva­
sás, ének, zene, városunk legkiválóbb erőitől 
előadva, képezik ezeiinek az estéknek a mű­
sorát. Az idén az első soiréet november hó 
elején rendezik, melynek műsorát egyelőre 
még nem teszi közé a rendezőség, de any- 
uyit elárulhatunk, hogy városunk legszebb 
hölgyei közül többen fognak rajta szere­
pelni.

* Rákóczi-ünnepély. A Magyar 
Irodalmi Ónk. Társulat a Bikában 
november hó folyamán Rákóci-estót 
rendez. Az est tiszta jövedelmét az 
oratoriumi emlék-tábla költségeire 
is szánják.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Cseke Sándor ev. ref. 12 éves. Borbély 
Sándornó ev. ref. 31 éves. Borsó Sándor ev. 
ref. 19 napos. Szalay Erzsébet ev. ref. 14 
éves.

* Népesedés. Az elmúlt héten 23 fiu
33 leány, összesen 56 gyermek született! 
Az elhunytak száma volt 35, a város lakos- 

I ságánalc száma eszerint 21-el emelkedett.
* Halálozás. Mély fájdalommal meg. 

j tört szívvel tudatjuk a ielejtbetetlen jó férj.
nek, apánknak, testvérnek, apósnak, nagy. 

j apának néhai Polgár Ráez Bálint folyó hó 
19-én, éjjeli 11 órakor, életének 64-ik évé­
ben súlyos és hosszas szenvedés után tör­
tént gyászos elhunytál. Kedves halottunk 
hült teteme folyó hó 21-ón d. n. 2 órakor 
Nyil-utca 19. számú házunktól a kistem! 
plombán tartandó gyászima után a Kossuth- 
utcai temetőbe fog őrök nyugalomra helyez­
tetni. Mely vógtisztességtételre rokonainkat, 
jó barátainkat szomorodott szívvel meghív! 
juk. Debrecen, 1906. okt. 20. Halálát "gyá- 
szólják szerető gyermekei, testvérei, unokái 
és számos rokonok. — A temetést Gebauer 

. temetk. int. rendezi.
p/U * A főiskolai ifjúság zárán- 

doklása Kassára. Hazafias terv 
merült fel a főiskolai ifjak köré­
ben. Nem egyébről van szó, mint 
arról, hogy a nagy fejedelemnek, 
Rákóczi Ferencnek e hó 29-én 
leendő eltemetésén a főiskolai ifjú­
ság nagy küldöttséggel képviselteti 
magát, a küldöttség tagjai gyalog­
szerrel fognak Kassára zarándo­
kolni. Magukkal viszik az ifjúság 
hatalmas koszorúját is, melyet a 
fejedelem koporsójára ünnepélye- 

; sen lehelyeznek, a zarándokúira 
e hó 23-án, kedden reggel indul el 
a küldöttség a főiskola udvaráról. 
A jelentkezők száma körülbelül 
harmincat tesz ki. Megemlítjük 
még, hogy a főiskolai iijuság már 
rendezett ilyen zarándoklást, még 
pedig két évvel ezelőtt Szegedre, 
amikor is a Kossuth-szobrot koszo- 
ruzták meg.

* Házasságkötések. Az elmúlt hé­
ten az anyakönyvvezető előtt a köveike- 
zök kötöttek házasságot: Bleier Salamon 
izr. tiszttartó Veiszmann Rózával izr. Dári 
Imre ev. ref. szobafestő-segéd Kiss Rózával 
ev. ref. Pál János ev. ref. kőműves-segéd 
Kiss Erzsébettel ev. ref. kefegyári munkás. 
Kuncz Mihály róm. kath. csizmadia mester 
Bzabó Juliánnával ev. ref. Erdélyi Péter 
ev. ref. róm. kath. Gáli Zsuzsánnával ev. 
ref. Csatári István ev. ref. mozdonyiütő 
Sainbaicsi Juliánnával ev. ref. Vég Sándor 
ev. ref. gépész Bagdács Rózával ev. ref. 
Révész Armr róm. kath. cipész Nagy Zsu­
zsánnával ev. ref.

* Gazdászaink zarándokutja.
A debreceni gazdasági akadémia 
ifjúságának egy nagy küldöttsége 
utazik Kassára, hogy az intézet 
képviseletében letegye nagy babér­
koszorúját a fejedelem koporsó­
jára. az ifjúság küldöttsége ked­
den vagy szerdán megy Kassára.

* Letartóztatott leányok. A bűnügyi 
osztályhoz tegnap két nánási leányt, Daróoz 
Juliánnál és Tóth Juliánnál, kisértek a 
csendőrök. Mind a letten hosszabb ideig 
szolgáltak Debrecenben s azzal vannak gya­
núsítva, hogy itt több kereskedőt érzékenyen 
megkárositottak. Lakásukon a csendőrség 
egész halmaz női felöltőt, boát és egyéb női 
ruhaneműt talált, melyek állítólag lopás ut­
ján kerültek a két cseléd-leányhoz. A csend- 
őrség a károsok kiderítése végett mindkettőt 
letartóztatta s a vizsgálat tartama alatt 
fogva is maradnak.

zletemst Eoyháztér 3, szám alá heiyeztemát
elfogadható áron kiárusítom. ’KB«®**»®» ffieáZaa'Ésa«'
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utca ló- • • _ f,-,téri kávéházba lekete
órakor be ß ”z ujságokat bújta, azalatt 

I a‘fin korona értékű, hosszú, őszi kabát- 
yala,! „ta a tolvaj a kabátot egyenesen a 

zálogházba vitte, ahol Dobos Jó- 
KafV>nriőrbiztos meg is találta és lefoglalta. 
A tolvaj mindössze 3 koronát kapott a lo-
potí gyűlése. A vasutasok
kebelében alakult szövetség tegnap folytatta 
a fizetésrendezés és pragmatikáról szóló ja­
vaslatok tárgyalását. Ezúttal a fizetésre ride­
gről szóló javaslatot teljesen letárgyalták. 
Legközelebbi ülésen a pragmatikát fogják 
tárgyalás alá venni.

* Balassa Jenő és Csizmadia
Sándor a ma déli gyorsvonattal ér­
keznek Debrecenbe s délután részt 
vesznek a kereskedelmi alkalma­
zottak ünnepélyén, melyről már 
lapunkban is többször megemlékez­
tünk. Csizmadia Sándor, a proletár 
költő uj oldalról mutatkozik be vá­
rosunk közönségének, felolvasást 
fog tartani „Erkölcstelen erkölcsök“ 
címen, melyben az égető társadalmi 
kérdésekkel s a nőkérdéssel foglal­
kozik. Balassa Jenő, a Vígszínház 
kiváló művésze Csizmadia Sándor 
költeményét szavalja s előrelátható­
lag itt is oly óriási sikerrel, mint a 
budapesti közönség előtt. A műsor 
többi száma is igen élvezetes s a 
rendezőség ezúton is kéri a nagy- 
közönség pontos megjelenését, mert 
az ünnepély pontban 3 órakor, Ma­
gyar! Testvérek nyitányával kez­
dődik.

* Eljegyzés. Petbő Gábor ács-mester
eljegyezte Tóth Mihály iparos leányát, Ju­
liskát.

* Nagyszabású zsebtolvajlásról ér­
tesítették tegnap a rendőrséget. A zsebelós 
a Budapest—debreceni gyorsvonaton tör­
tént, a káros pedig egy aradi utas, akitől 
hatezerhatszáz koronát topott el az ismeret­
len tolvaj. A lopás valószínűleg Budai est 
és Szolnok állomás közt történt, mert Szol­
noktól kezdve az illető egyedül utazott. A 
gyanú egy 20—21 év körüli sápadt arcú 
barna fiatal emberre irányul, aki a károssal 
rövid ideig együtt utazott. A személyleirás- 
ból azt hiszik, hogy a lopást egy közismert 
debreceni zsebtolvaj követte el, aki pár nap 
óta a városról eltűnt.

* Szerencsétlenség a kovács- 
műhelyben. Szerencsétlenség történt 
tegnap a Garai Balázs kovácsmühe- 
lytben az Árpád-téren. Széli András 
kőművesmester 10 éves fia, mint 
rendesen, tegnap is ott volt a kovács- 
műhelyben, hol apróbb dolgokban 
segítségükre volt a segédeknek. 
A gyerek, kifáradva a munkában, 
leült pihenni a furó-gép mellett 
levő munka-asztalra, a rozoga asz­
tal azonban súlyától megdőlt és a 
fiú leesett Esése közben véletlenül 
hozzá kapott a furó-gép kerekéhez, 
mely azonnal mozgásba jött és a 
szerencsétlen gyermek balkezét el­
kapva, egyik ujját teljesen szétron­
csolta. a sérült gyermeket szülei 
hazaszállították, egyúttal Garai Ba­
lázs ellen feljelentést tettek a rend­
őrségen, mint akit a szerencsétlen­
ségért felelőssé tettek.

* Veosey Ferenc hangversenye.
Még csak egy hét választ el azon ritka mű­
élvezetet nyújtó fényes nagy hangversenytől, 
midőn is f. hó 27-én, szombaton este fél 8 
órakor Vecsey Ferenc világhírű hegedűmű­
vész egyetlen hangversenyét Tarnay Alajos 
zongoraművész közreműködésével fogja meg­
tartani. Vecsey Ferenc jelenleg magyaror­
szági körúton van. Eddig Sopron, Zágráb, 
Pécs, Újvidék, Szeged, Arad, Nagyvárad és 
Szatmár városokat látogatta meg. A csoda- 
gyermek, mint világhírű hegedűművész, 
mindenütt lelkes ünneplésben részesült és 
eddigi útja valóságos diadalmenet volt. Vá­
rosunk nagyközönsége szokatlan érdeklődést 
tanúsít a fényes hangverseny iránt, aki csak 
teheti, feltétlenül hallgassa meg a kis mű­
vész csodás játékát, még ha a legutolsó he­
lyen is ül. Eddigi szakvélemények szerint, 
a legnagyobb megilletődéssel balgatja min­
denki Vecseyt, ki nem gyermek, mikor ját­
szik, hanem a nagymüvészek egyike, kik 
boldogítják genialitásokkal embertársaikat. 
Már az a nagy fizikai erő, amelyet játéka 
alatt kifejt, érthetetlen. Hát még a nagy 
biztonság, a nagy tűz, amely játékát hevíti 
s hallgatóját extázisba hozza l A legékesebb 
toll sem képes azt az érzést leírni, amely 
átjárja lelkünket ez isteni csoda Iá:tára. A 
hangversenyre előjegyzett jegyek _ folyó hó 
24-ig fentartatnak, azontúl a többi jegyekkel 
együtt kaphatók: Csáthy Ferenc zenemű 
kereskedésében.

* Öngyilkos katona. Megírtuk teg­
nap, hoay Tebi Mátyás, a 39. gyalogezred 
póttartalékos bakája öngyilkossá lett. Az ön- 
gyilkosság oka azonban, mint bennünket 
újabban értesítenek, nem a katonai szigor, 
vagy az attól való félelem, hanem az a kö­
rülmény, hogy Tebi valamelyes kisebb bűn­
tett miatt polgári bíróság előtt fogságot 
kapott.

* Az uj szobalány. Egy előkelő úri 
asszonynyal történt az eset. Uj szobalány 
akart fogadni.

— Szeretne egy helyt maradni ? — 
kérdi az úrasszony.

— Igen. Hogyne.
— A bizonyítványai máskép szólnak.
— Ne tessék arra adni!
— Hogyne adnék. Mindenhol egy hó­

napig volt. Ezek a bizonyítványok nem na­
gyon ajánlják magát.

A szobalány-jelölt erre felbigyesztett az 
ajkát:

— Ugyan! A nagyságát sem valami 
nagyon ajánlották a helyszerzőnél és mégis 
idejöttem.

* Egy betörőbanda garázdál­
kodása. Egy kitünően szervezett 
betörő ban da után kutat tegnap óta 
a debreceni csendőrség. A betörő­
banda tagjai, kik működésűk teréül 
a közeli Nánas városát tűzték ki, 
éjjelenként a ház falainak aláásásá- 
val behatolnak jobb módú gazdák 
lakásába és ott, a mi csak elvihető, 
azt magukkal viszik, az eddigi 
nyomozat szerint a betörőbanda 
öt ilyen betörést követett el. Min­
den jel arra vall, hogy a betörők 
Debrecen környékén laknak. A csend­
őrség nyomoz.

* Kossuth rumnak nincsen párja, 
magyar iszsza, magyar gyártja. Eredeti 1 
literes, fél és negyed literes palackokban 
kizárólag kapható Debrecenben: Lusztig és 
Bán uraknál.

* Szüoa áruk, minden szőrme minő­
ségben, figaró, kabát, bunda, gallér, boa, 
karmantyú, gyermekgarnitura legnagyobb 
választékban, legolcsóbb árban Halmágyi 
Sámuel utóda cégnél, Debrecen.

* Pincérek őnképző-egyosülete. A
debreceni pincérek betegsegelyező pénztára 
Rosenberg Simon elnöklete alatt foglalko­
zott azzal, hogy az állami betegsegélyező' 
pénztárak felállítása és a magánpénztárak 
beszüntetése esetén, megalakítja az önkápző 
egyesületet. Munkásságát, amelyet eddig a 
humanizmus jelében folytatott, jövőben a 
közművelődés fejlesztésére fogja fordítani.

* A két legnagyobb ékszerész-cég,
a Debrecenben 30 éve lennálló Blau Lipöt 
és 24 éve fennálló Löikovits-cég egyesült 
s most Löfkovits Arthur-oó-re alatt vezet­
tetik! Ki óriási választékból megbízhatóan 
és jutányosán óhajt menyasszonyi ékszert, 
ezüstöt stb. vásárolni, nyugodtan fordulhat 
Lnfkovits Arthur ékszerészhez, Debre­
cenben.

* Nagy virágú Chrysanthemum a
mai naptól kezdve kapható Jauatka Alajos 
élővirág-üzletében, Piac-utca, Stein feld-pa- 
lota. Úgyszintén felhívom a n. é. közönség 
b. figyelmét telepem megtekintésére. Miklós- 
utca végén, Fáik kefegyár mellett.

* Tüdőbetegeknek megmentSje a
törvényesen védeti „Sylol“. E csodás hatású, 
kellemes izü gyógyszer megszünteti a köhö­
gést, bámulatos eredménynyel használtaik 
mindennemű tüdőbántalmak, hurut, elnyál- 
kásodás és influenza ellen ; az éjjeli izzadást 
tejesen, megszünteti, a test súlyát gyara­
pítja. Ára egy üvegnek utasítással együtt 
2 kor. Kapható a készítő, Hajós Árpád 
gyógyszertárában, Arad és Magyarország 
minden nagyobb gyógyszertárában.

* Halálozás alkalmával a t. gyászoló 
felek el ne mulasszák Tóth Sámuel temet­
kezési intézetét Széchényi-utca 1. szám a, 
felkeresni, mert ott a legolcsóbb és leg­
figyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. 
Temetkezések egyszerűtől a legdíszesebbig 
szolid árakban eszközöltetnek.

* Plissirozás (lapos) elvállaltatik Ott 
Károlynál, Kossuth-utea.

* Legszebb téli áruk, mm. jő mosó 
barcbetek, flmellek, félposztók, továbbá 
paplanok, flanel takarók ; szoba és lópokró­
cok, valódi Jäger alsóruhák, harisnyák 
Kardos László vászon és menyasszonyi ke­
lengye üzletében. Debrecen, Kossuth-utca 
9. szám. Határozott ár. Alapittatott 1831.

* Gyermekruha különlegességek nagy- 
választékban raktárra érkeztek Halmágyi 
Sámuel utóda céghez, Debrecen.

* Női és leányfelöltők legnagyobb 
választékban, legszebb kivitelben, feltűnő 
olcsó árak mellett kaphatók Halmágyi Sámuel 
utóda cégnél, Debrecen.

* Vetés sy Mihály Kernáts Gyula 
utóda „Kegyelet“ temetkezési intézeté­
nél Kossuth-utca 19. szám alatt, a szín­
házzal szemben van a legolcsóbb, leg­
megbízhatóbb, legpontosabb kiszolgálás.

* Magyar és porosz kőszén, továbbá 
tojás- és koczka-Briquet szükségletét saját 
érdekében szerezze be Varga Károlynál, 
Hatvan-utca 70. sz. Telefon 465. sz.

* Szeplő, májfoltok, persenések ellen 
legjobb a Rózsa arokenöos. Üdeséget, bájt 
kölcsönöz az arcnak. Nem zsíros, nem ava- 
sodik. Nappal is használható. Ára 1 K. 
Kapható Jósa és Jóna drogueriájában, Deb­
recen Kossuth-utca 6.

* Minden szentek napjára (kivilá­
gításhoz) színes mécs-poharak kaphatók és 
megrendelhetők Blattner Gyula épületüveges 
és képkeretező üzletében, Piac-utca 69. sz., 
a Frohner-szálloda mellett.

* A legszebb férfidivat cikkek nagy
választókban kaphatók Aszmann Ferencnél, 
Debrecen, Városi bérpalota, Városházzal 
szemben.

legolcsóbban a

Döúreczen, Piacz-utcza 41. szám alatt
a nagyttiflkkil éppen szemben,
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* Félegyházi Jánon motoros üzemű 
kávépőrkolJéjében lehet a legjobb, aromás 
kávékat kapni; a nála vásárolt kávékat egy­
negyed kilótól feljebb díjtalanul pörköli.

* Febrecanben egyedül áll fent
a Szőke Dániel elsőrangú ékszerész- és 
aranyműves műhelye, ahol személyesen ké­
szít arany-, ezüst- és ékszer-tárgyakat. Va­
lamint átalakításokat és javításokat is a leg­
szebben, legizlésesebben eszközöl. Sok hely­
ről teljes elismerés. Üzlet-helyiség Csapó- 
utca 30. (Balúzs-féle házzal szemben.)

Vilmos császár és a női fűzők.
Abban a vitában, mely a füzőviselés 

körül folyik, a közelmúltban Vilmos csá­
szár — a németek zseniális uralkodója — 
is lándzsát tért, még pedig a füzőviselés 
mellett. — Egy fölmerült eset alkalmával 
világosan kifejezte, hogy nem tartja meg­
engedhetőnek, hogy hölgyek az udvarnál 
fűző nélkül jelenjenek meg. Ez a kijelen­
tés alaposan rácáfolt az úgynevezett re- 
iormruha mozgalomra nemcsak Németor­
szágban, hanem mindenütt. Mert a fűző- 
ellenes mozgalomban — mint másban is 
— közepén van az igazság. Imiz ugyan, 
hogy a fűzővel való visszaélés káros 
hatással van az egészségre, de viszont 
a jói készült fűző viselése, ha használatát 
nem visszük túlzásba, nemcsak nékülözhe- 
tctien eszköze a toalettnek, hanem határo­
zó'tar előmozdítja a női formák arányos 
fejlődését.

Természetes, hogy sok függ a fűző

TÁVIRATOK.
Wekerle lemondott.

Budapest, okt. 20.
Wekerle Sándor kormányel­

nök ma délben kihallgatásra je­
lentkezett a királynál és beadta 
az egész kabinet nevében állásá­
ról való lemondását.

Ä lemondás oka az, hogy állí­
tólag Wekerle Ígéretet tett volna, 
hogy Croiuchowskit a delegáció­
ban fedezni fogja. Ez azonban 
teljes lehetetlenség. Apponyi és 
Zichy miniszterek is ily értelem­
ben nyilatkoztak.

A király a Wekerle-kabinet 
lemondását nem fogadta el, in­
kább meneszteni fogja Goluchow- 
szki külügyminisztert, aki rövi­
desen távozni is fog.

Wekerle kihallgatása a Burg- 
ban másfél óra hosszat tartott. A 
kihallgatás után az újságírók fag­
gatták, de ő nem nyilatkozott.

A képviselőház ülése.
_________ _ u Budapest, okt. 20. Az ülés végén Holló

helyes megválasztásától és csakis*oly mü- Lajos kifejtette, hogy minden társadalmi 
teremből kell fűzőnket beszerezni, ahol erőnek közre kell hatni, hogy a magyar ipar 
azok szakszeruleg ea a higiénia szabá­
lyainak megfelelőiem készülnek. Mint ilyent, 
joggal emliihetjük elsősorban a Goldstein 
Karóim cég főtéren fennálló műtermét, 
melyet különben nemcsak városunk, hanem 
az egész ország előkelő hölgykozönsége elő­
nyösen ismer.

felviruljon. Vinkovits Bosó (horvál) szólalt 
fel ezután, de horvát beszédét senki sem 
értette, még a gyorsírók sem jegyeztél;. 
Nagy Ferenc és Polónyi Géza igazságügyi 
miniszter szólaltak fel az ilyen esetek ellen, 
majd Vinkovits magyarázta meg szavait 
horvátul, lélreurtésnek minősítvén szavai 
érteimet. Lengyel Zoltán a honvédtüzérség

* wrAtArff an ff ni niHnrfnriilr iá ác . és a honvódtiszti egyenruha dolgában inter-m Cilinderek 14 és ; pel Iáit, mire Jokelfalussy Lajos honvéd-
18 SOI oni FQÄ&Lénél miniszter kijelentette, hogy az ügy előkészi-

• Bemek szőrme-boák érkeztek Bartha Kálmán *ós alatt áll, az egyenruha-változás pedig a
főtéri üzletébe. tisztikar kérésére történt. ígérte, hogy a

* Fármai ibolynszappan a szappanok í honvédség nemzeti jellegének megóvására 
ideálja. Rendkívül kellemes ibolyaillata s bőr- mindent elkövet. Pctrovits István interpellált 
puhító, finomító hatása olyan, hogy egyetlen a brassói alispán ügyében, mire az ülés
külföldi szappan sem versenyezhet véle. Készíti véget ért. Hétfőn a Ház a Rákószi-törvény- 
fozabó Béla pipero-szappangyáros, Miskolcon, javaslatot, az iparfejlesztési törvényt tár- 
Kapható Dobrecenbeu valamennyi gyógyszer- gyalja és megválasztja a bizottsági ta-f nrnnn fnvnhho M unfzxn . i.r 11... » « O*

Megsemmisített választás.
Budapest, okt. 20. A kúria ma meg. 

semmisítette Kiszely Kálmán (48-as) pár* 
lányi választását az 1899. évi 3. §. alapján 
és a költségekben Löüer Ármin küldöttség! 

I elnököt marasztalta el, aki egész községet 
: nem engedett leszavazni.

Ki lesz a háznagy ?
Budapest, okt. 20. A függetlenségi és 

i 48-as párt uj háznagya gróf Benyovazky 
Sándor lesz.

Szterényi és a pártok.
Budapest, október 20. A néppárt mai 

ülésén részt vett Szterényi József kereske- 
, delem ügyi államtitkár is. Ki jelentette, hogy 

az iparfejlesztési javaslat egészséges alapo- 
kon nyugszik. A néppárt el is fogadta. Az 
alkotmánvpárt az iparfejlesztési törvény- 
javaslat 9. §-át, amelyet a függetlenségi 

I párt nem fogadott e), elfogadta és Issekutz 
Győzőt bízta, hogy a Ház ülésén a párt 
álláspontját kifejtse.

Elitéit fényképész.
Budapest, okt. 20. A bíróság kiderí­

tette, hogy a Kerepesi-uton árult parna- 
I grafikus fényképeket Mayer Konrád fotográfus 

készítette s ezért őt 1 havi fogházra és 100 
korona pénzbüntetésre Ítélte.
Vidor marad a Népszínház bérlője,

Budapest, okt. 20. A főváros nép. 
I színházi bizottsága ma délután 4 órakor 

tartott ülésén elhatározta, hogy december 
1-éig Vidor Pál marad a bérlő, ha a bérle- 

I tét fizeti. A bizottság a G erő-féle ajánlatot 
nem fogadta el.

tárban, továbbá Márton Gyula, Bartha Kálmán, 
Kontsck Géza, Koutsek Kornál, Kalnay Lipót, 
Benyáts Emil, Fenyő Sándor, Füstös testvérek’ 
Fritsch Károly, Krausz Gyula, Komlóssy Lajos 
kereskedőknél, Jósa és Jóna s Rácz Hermann 
droguistáknál. Ilajdn-Szoboszlón Körner Bélánál. 
Uj fehértón Trón Gyula gyógyszerésznél.

* Valódi Jäger győrinek-, női és férfi alsó-
ruhák igen olcsók üarthánál.

* Plüss, bőr, selyem ajándék dísztárgyak, 
könyvkötések, passvpartouk stb. Antaifynál készül­
nek, városházzal szemben.

* Használja a hires hajdúsági
bajuszpedrőt, mely legjobb az összes készítmé­
nyek lv zött. Egy doboz 50 fillér. Kapható 
( rósz Nagy Fenne gyógyszerésznél, Debrecen, 
Kossuth-n. 8. „Arany egyszarvú gyógyszertar.“

* Kői kézitáskák, színházi sálak rém-olcsók
Bartha Kálmánnál.

* Egyedüli elárusítója az egész 
világon elismert „Tiie Castle Make 
míg. Co.“ nyakkendőknek Debrecenben 
l'ekete Jakab cég.

* Valódi oroszlán-védjegyű úri fehérnemüek,
nyakkendők, harisnyák, illatszerek Barthánál leg­
olcsóbbak. °

, gokat.
Szávay Gyula sikere.

Budapest, október 20. A debreceni ke­
reskedelmi és iparkamara titkára, Szávay 
Gyula nagy sikert aratott ma este a Király- 
színházban „Szép Ilonka“ cimü darabjával. 
Szávay Gyula arany tollat, ezüst koszorút^ 
sok virágot, még több tapsot és számos 
babérkoszorút kapott. „Szép Ilonka“ műsor 
darabja lesz a Királyszinháznak.

Beck gróf ünneplése.
Bécs, okt. 20. Beck gróf táborszer­

nagyot 60 éves szolgálati jubileuma alkal­
mából ma ünnepelték. A király, a német 
császár, és a legfőbb katonai és udvari mél­
tóságok fejezték ki előtte jókívánságaikat.

Ki a köpenicki szélhámos ?
Berlin, okt. 20. Újabb nyomok szerint 

a világhírű, köpenicki szélhámos Krasznok 
Ignác, S/.endrei Mihály színigazgató testvére, 
aki Magyarországon is állandóan katona- 
tiszti egyenruhában szélhámoskodott.

- nyomtatványt
pisán, ízlésesen és ölesén e§ ff

kiállít a U lg

Debreceni Újság 11
nyomd áj a, 

lamprecbi-palota 42.

CSARNOK.
Magda.

•— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
Károly bácsi figyelemmel hallgatta az 

ügyvédet. Meglepte, hogy helyeselte a Rá- 
goldi Dezső eljárását Jobb szerette volna 
tőle az ellenkezőt hallani.

— Úgy! Hát jól tette?
— Persze 1 Nagyon szép tőle t Csak 

egyben hibázott
— És az?
— Nem kellett volna neki elutazni. 

Magda kisasszony éppen olyan jogos örö­
köse a birtoknak, mint 6. Ha előbb engem 
meghallgat, semmi szükség erre a nemes 
lelküségre valló lemondásra.

9 i
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"^TíTazán ? — hüledezett Károly bácsi, 
rjn igazán ám!

" «0 tessék, én pedig mást gondol- 
T,it jöttem, hogy az ügyvéd ur tár 

kérjem, nehogy az a leány vala- 
P308 í ü ssön a vagyonba, 
hogy b Jyát azt rosszul tette Károly bácsi. 
a mis mód nincs, mint szépen vissza­
ír v a kastélyba, átadja neki a kulcsokat 
J megmondja a kisasszonynak, hogy ott 
l ,™2n az övé. A jelentést mindenesetre 
^tesszük róla az illolékes hatóságnak és 
nem lehetetlen, hogy az ő gyámjául is 
Károly bácsit rendelik ki.

— Ejnye, ejnye I — vakargatta a fejét 
az öreg. — Erre nem számítottam.

_ Pedig ez igy van. A Rágoldi ura­
dalom a Rágoldi Magda kisasszonyé. Jó lesz 
lépéseket tenni Dezső után. Megértetni vele 
a helyzetet. Visszahívni s hadd boldoguljon, 
élien "örömmel együtt a két jó testvér.

— Folyt, köv. — ________

íTpraktikús orvosok
által tett kísérletek igazolják, hogy a csukamáj­
olaj a Scott-l'éle Emui sió tornájában sokkal 
hatásosabb, mint közönséges állapotában. Egy 
ismert klinikán folytatott kezelés bebizonyította, 
hogy csukamájolaj eredeti közönséges állapotá­
ban véve saját súlyának 4-szeresével emelte a 
szervezet zsírtartalmát, mig a Seott-i'éle Eraul- 
gio formájában véve, az abban tartalmazott 
unyanily mennyiségű csukamájolaj súlyának 
^szeresével túlhaladta amaz ét. Gyermekek, sőt 
válogatós, kényes betegek is állandóan, minden 
undor nélkül és anélkül, hogy a legcsekélyebb 
szervezet zavartól kellene tartamok, vehetik a 
Soott-féle Emulsio-t.

, A Soott-féle Emulsio valódisá­
gának jele a „hátán nagy csukahalat 
vivő nalász“ védjegy, r i.’i

Ezen lapra való hivatkozással és 
75 ff Ml. levéSbélyee 
beküldése ellenében mintával bér­
mentve szolgál: r=rr:.    —1—

. Dr. BUDAI EMIL „Városi gyípzertára",
BUDAPEST, IV„ Vitól-ÜTCA 31/50.

Egy eredeti üveg ára: 3® kor. ®0 fillér.
V». íató mieden gyógyszertárban.

NYILTTEE.*)
Szabás, varrás és mintarajzolásban, 

u?y a francia, mint angol szabásból alapos 
oktatást nyernek intelligens hölgyek özv. 
Knotty Kovácsné Síllyo Gabriella tan­
intézetében, Magos-utca 13, sz. Bentlakó 
növendékek felvétetnek.

ÜJ FINOM ebédlő és hálószoba bútorok olcsón 
vehetők Piac utca §87. 9449

FÚRÓGÉP, lyukasztóprés, fuvó majdnem uj
eladó Tizenhárom város utca 39. 9448

Kamatozó
házi takarék perselyek

Azon cél elérésére, hogy egész kis 
összegek is gyümölcsozőleg el­
helyezhetők legyenek, igen csinos 
kiállítású házi takarékporselyoket 
rendeztünk be, melyeket

<»92
bocsátunk feleink rendelkezésére.
E szabadalmazott perselyek hasz­
nálata világszerte rohamosan ter­
jedt el és nagy közkedveltségnek 

örvend.
.A'fildi Takürékpénztár Debmbeit,

ipjlllll mm Ifi i!li||l| ■Efi 1ÄtiiSL M 3Ü ii-
I Hirdetések *“fl I 6 V' ' felvétotnolí a

1 I ,,DEBRECENI ÚJSÁG" részéve a tiadó- 
jg|j I hivatalban, Lampreoht-ház. Píaoz-u. 42

r/MTar^ o w-i-.rv.: -j

az Oondódon (Cuca) Újváros 
alatt, a mátai utón fekvő 9 katasz- 
trális hold I. osztályú szántó föld 
eladó, esetleg haszonbérbe adó.

Bővebb értesítés

Dr. Balázs Bertalan
ügyvéd irodájában.

Batth^áe^Brtea ÍS sx*

:gy jóforgalmu

Fodrász üzlet
BattMny-utoa elején

jutányos ápba elsssl©
Értekezni •'^^sawc.

Molnár István fodrásznál

Sok m i 6 8 i ó
Mii)? BÍRÓ

mi szabóterme

\

elöKelő urhölgy használja a világM
FÖLDBS-féle

MARGIT-GREM
kitűnő hStásu arckenő csőt, mely

zsfrraían, árfalmallan s
A Földes-féle Margit-Créme gyorsan és biz­
tosan ható ártalmatlan szer szépítik, májfol­
tok, bőratkák, pattanások, kiütések s min­
dennemű bőrbaj ellen. A világ legelőkelőbb 
hölvyoi használják és elragadtatással beszél­
nek annak páratlan és csodás hatásáról. Egy 
tégely elhasználása után erről mindenki meg 
fog győződni, d.e óvakodni kell hamisítvá­

nyoktól.

ÁRA: kis tégely 1 kor., nagy tégely 2 kor, 
MargU-szippan 70 fill , Margit-puder K. 1-20, 
Bl&rüit-arovtz K. 1., Eargit-Iogpóp 1 korona.

Készíti: FÖLDES KELEMEN
- gyógyszerész ARADON.

6 koronás rendelések bementve kőidéinek.
KAPHATÓ; 327

Balázs Ödön, Orosz Nagy Ferenc gyógy-

Vau szerenc éli an. é. hölgy előkelőség 
szives ügyeimébe ajanlaní a lipcsei női szabó- 
akadémia sistémje szerint vezetett szabászat; 
tanintézetemet, midőn az október 1-én megnyílt, 
havi 10 ko-rona tandíj mellett. Külön teremben 
20 korona, hol minden hölgy kostümöt is készít­
het =aját, vagy hozzátartozói részére. A tan­
folyamot a lió bármely napján meglehet kezdeni.

Ugyanott eredeti angol és francia modellek 
után a legmagasabb igényeket is kielégítő hölgy- 
ruha különlegességeket fasonlioz mérten a leg- 
jutányosdbb árban készítek.

Továbbá a jó szabást nélkülözök részére 
mindennemű ’átogató, utcai, lovagló, alj és 
felöltők modell, szabás különlegességek mérték 
után kapható. Alj 2 kor. kabát, 2 kor. <j7g4

Tisztelettel
Mm. Biró L

női szabó.

szertárában, Jósa és Jóna drog., _
í Mihalovits Jenő, Muraközy László, 

Sziloz Ferenc cryógyez.
Főraktár

SteSnsr Manó gyógyszertára
Debrecen.

» Feoyő-FSíiid“
NINCS HÁZISZBR, mely rövid idő álatt iígy 

elterjedt volna, mint a Korbcly-gyógyszerész-féic—yő-i-----  ■
üvegen lát-

„FENYÖ-FLUIŰ“ mely úgy külsőleg, mint belső­
leg használható és azonnal szüntet mindenféle 
fájdalmat VALÓDISÁGÁT minden 
ható védjegyem igazolja.

Egy üveg 59 fillér, 12 üveg 5 borona.
Kapható

Brhálovtis Dezső gyógyszerésznél Debrecen.

SEBBE

csodás hatással van. Ezen kezelési, módot 
ma már bárki otthon alkalmazhatja mert a .

5 pere alatt 3 fillér költséggel

fi Jövő Biomzedéh;
fogja csak teljesen méltányolni a vértisztító gőz- és kőlégfürdők óriási fontosságát az egéseség 
ápolása és betegség gyógyítása körül. Hossza évek fognak eltelni, míg a nagy tömeg, a milliók 
e fürdők segélyével fogják testi és szellemi erejiiket fejleszteni. Boldog az a nehány ezer ember 
a ki megelőzi korát és már most fordítja hasznára azt, a mi csak évek múltán lesz kozkincséve
az emberiségnek. , . .... ,. .

A gőz- és hőlégfürdők hatása oly sokoldalú, hogy itt mind fel nem sorolható. A 
test legelrejtettebb zugába elhatol vérüsztitó éltető ereje. Dniirnn nein IfftcTttonil eSTellou ”l?tos 
Hatását minden Íz ben, minden porcikájában érzi. llBUlllfl, UÍU£, IWŐiföllJÍ gyógyeszkoze
üúíasekböl erei bajoknál, Idegessé], álmatlanság, bslpangas, e buasnal 

................  ~ ’ "' " „Sár, tás" gözfűriökészíilék
1 l>ompásabb gőz- és hőlógfürdőt készítheti ma*

A gvár képviselője nehány napig D -brocenben időzik az „Angol Királynő” szállodá­
ban, a hol a »•jSaíasjtvílA'iHiSS46 gSz/ürdókászC léket az érdeklődőknek készséggel bemutatja, de 
kívánatra elküldi házhoz is megtekintés és kipróbálás végett. —> vétel kötelezettség nélkül — A 
gyár megbízottjánál ismertetés köuyvalakbun ingyen kapható,

Főrstner Aladár,
Budapest,

VII. Alsó Erdősor 30. szám.
Mehány vélemény ezen gözfürdőkészülékrőla

Mészáros lános, az Abádszslóki Takarékpé iirtárfőtisztviselöje Abádszalók. Tisztelettel tudnom hogy 
a szállított gőzfürdő berendezés kitűnő, én nagyon megvagyok vele elégedve és azt egészségi szempontból nánthatom.

Ferencv Lajos plébános Kajántó. A közelibbről nekem kti.döit házi gőz- éa Irlégtilrdő használatra 
kitflnfien hcvált E c (bitiét leltafoiása a legáfdásosabb házi kincse leend a szenvedő emberiségnek, sói az cgcEZségf- Xt ismegmenti kiiizidás lolytán a vér elnyálkátodőa vet -edelmétől. Kényelmes volta, könnyű kezeltetése, gyors 
siker és költség kímélése folytán Önmagát ajánl;».

Klrchknonf Alajos m. k. 0. segédtltkár Ncgy becskerek. A Cabinet megérkezte óta többször vettem
úgy hfilég, mint gőzforuőket. Ezekből meggyőződtem, hogy a kószflléket köszvénybántalmaim gyógykezelésénél kiváló 
elanynycF’fogom használhatni.
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-aejípró hirdetések, w—
Leifelßi-seSs

HÁZHELYEK eladók a vasúti állomás mellett 
olcsóbban mint bárhol. 3 ulajdonos Sümeghy 
Béla Csapó-utca 11. sz. 9318

ÉGY NÉGY szobás utcai lakás azonnal kiadó, 
Aranv János-utca 30. Az udvarban jó vizű 
kút. 9359

Í3—14 éves leányok paplan varrodába fizetéssel 
felvétetn-k. Nap utca 20. 9445„PIROS BLÚZNAK,, levele van a kiadóba.

„KÉK SZÉM“ elmen levél van a kiadóban. ZSEB ő RAJA VITÁS 50 krtól teljebb. Roskop 
nick óra 6 kőben járó 2 frt 80. Ébresztőóra 1 Irt 
75. Jó szemüveg vagy cwicker 50 krtól kezdve 
üvegek javitasa fél árban. Fógel Gyula órás 
optikus. Piac-utca 75. szám Bank palotával 
szemben..

ÖNÁLLÓ kereskedő ev. ref. 28 éves házasság 
céljából megismerkedne háziasnevelésü le­
ánynyal, vagy fiatal özvegyasszonynyal, ho­
zomány feltétlen szükséges levél kéretik 

„Szerencse“ jelige alatt a kiadóba. 9168

Ajánlata
KORLÁTLAN ital kimérésbe, a ki kifőzésben 

is gyakorlott, ovadékképcs megbízható egyén 
felvet'tik Csapó utca 37. sz. alatt. Értekezui 
Kazincy utca 12. sz 9446

SAJAT termésű martinkai boraimat üvegenként
árusítom. Hornyák András Hunyadi-u. 21. sz.

ÉGY 28 ÉVEN fennálló füszerüzlet helyiség 
kiadó. Cim a kiadóba. 9406

KÖVIDINKA szőllő mázsánként, vagy kilón­
ként 15 írtjával kapható. Kiss Lajos Nyil- 
utca 107. 9460

21-ÉN nagy hurka estély lesz Zsuzsa Istvánnál
Homokkert-utca 3. sz. alatt. 9459

ÖKL. masszírozó és fürdő, úri házakhoz ajánl­
kozik Sziv-u. 5 sz. 9439

BIRSALMA nnmesfaju kilószámra kapható Szó-
chcnyi utca. 14. sz. alatt. 9478

HÁZHELYEK a Ferenc József uton,_ termő 
szőllővel és gyümölcscsel kaphatók. Értekez­
hetni Széchenyi utca 14. sz. a.att. 9477 FEHÉRNEMŰ varrást elfogadok bármi yen di­

vatos dolgot divatlap szerint készítek, higyó- 
utca 39 sz. 9455

SCereslet.
EGY jó karban levő kisebb fűszer üzlet berende­

zést keresek megvételre Cim a kiadóban. 9398

HASZNÁLT és uj hordók valamint káposztás 
hordók Pétoríia 76. sz. kaphatók Telefon sz 43.

EGY CSINOSAN bútorozott külön bejáratú szo­
ba kiadó. Nov. 1-ro. Domb-utca 9. sz. 9463

HÁSZNÁLT bútorokat vesz és eiad Kónya 
József asztalos Pacsirta-utca 8. sz. 9397

MEuí'.UEDT a petróleum forrás Lindenfeld J. 
Jenő fűszer- és gyarmatáru nagykereskedé­
sében, Debrecen, Rózsa-utca 3. sz. 9354

TANULOK fölvétetnek Farkas Henrik fűszer 
üzletébe. Piac-u. 43 sz. 9368

NAGY bolt. haromajtós, a legforgalmasabb pon­
ton Csapó-utca 11. azonnal kiadó, esetleg két 
részben is. 9310

EGY jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
Komlóssy Lajos üzletében. 9360

HENTESÜZLETBE elárusító kerestetik, esetleg
egész üzlet átadandó biztosítókkal.Csapó-u. 68.KIADÓ LAKÁS. Csemete-utca 6. sz. házban

4 szoba, konyha, előszoba (kétfelé választva 
is) istállóval vagv anélkői OLCSÓN kiadó 
NOVEMBER 1-KE. 9275

ÉGY TANULÓ felvétetik Ott Károly üzletében
Kossuth-u. 2 sz. 9310

FIATALABB tisztviselő és egy kisasszony föl­
vétetnek Stern József és Icstvére kefegyár 
részvénytársaság irodájában. 9451

„VERGÉ“ egészségi szivarka hüvelyeket MerkJi 
Ferencnél vásárolhatunk, í'üreszkert-utca 14. 
100 dvb. Tiszti 10 kr., Kling S kr., Progress 
10 kr., Ambro 12 luv, Tulipán 12 ke., Jamino
8 kr. —■ 100 kiló vágott száraz csertőig,via1 írt. hazaszállítva, ví 72

9—12-es fényképező géphez keresek 1, 2 vagy 
3 fakazettát, ugyanott egy 6—9-es gép eladó. 
Varga utca 12. Szélesnél. 9450

JÓMENETDLÜ korcsmát keresek kimérésre; 
óvadékkal nendelkezem. Cim a kiadóhivatalban.K0NrYYJEG Y'Z..ív J^Td VÉN'!’ Mielőtt könyvei;

vásárolna bárki, ci no mulasszon legújabban 
trcgjelent könyvjegyzéket kérni a Harmathy 
Fái antiqnai’iumábó1, Füvószkort-utca 14. — 
Telefon 374. —- Melyben az árak bámulatos 
olcsón vaunak jelezve. 9171

TAKARÍTÁS, kiszolgálásra gyermektelen há­
zaspár felvétetik Arany János-u. 42 sz. 9453

VINCELLÉRT keresek, kinek november 1-tól
lakást is adnék. Simonyi ut 26/B. 9438

HARJSNYAKÖTÖ IPAR VaLLALAT. Haris­
nyák kölese és fejelése felvállal tátik Benyáís 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

EG Y jó családból való erős fiú hentes tanulónak 
felvétetik Csapó utca 97. sz. 9436

BIZTOSÍTÁSI és bankszakmában jáitas hely­
beli üzletszerzőt keres Kiár Andor kereske­
delmi irodája Debrecen, Deák Ferenc utca 
9. szám. 9435,

AS E CCESSIOS
EjjÁvj inga és sálon órák, pontos 
iWili zsebórák és szép ékszerek leg- Lej 
píll olcsóbi an KÚRIÁN GYULA 

? órásnál Debrecen, Piac-utca 42

i'Evltssoh iegolüsóblisn jótállással.

ÉGY VÁRRÓ és tanuló leány felvétetik Aarany
János utca 34. sz. 9433

GYAKOROLT munkások női szabónál felvétet­
nek és jó házból tanuló leányok. Iparbank 
58 Biró L. 9470

v-VILLAMOS jó kar- 
kan tartási bérlet, 

rí, í Villamos házi csengők,házi
m* J1 és magán központi teleio-

uj berendezések ésja- 
VjLp&j vitások szakszerűen és ol-

; csen. Villamos felszerelési
- any apók raktára. Magán te-

II*- lefonokat kölcsön bérlet évi
20 kor. íelszercléssel együtt készít
Debrecen Első Elektrotcchnikni Vá- 

ata. I ujdvári L. Debrecen Kossuth-m 1., az 
udvarban.
ÚJDONSÁGOK férfi és női felöltőkben, téli-

kabátokban, úgyszintén férfi és női szövetek­
ben megérkeztek és előnyös heti vagy havi 
részletfizetésre igen olcsó árban árusittatnak 
KOHN HERMANN HATVAN-U. 17. szám 
alatti divatáruházában. Állandó nagy raktáron 
van vászon, kanavász, továbbá ió mosó velez 
és nagy téli kendők. Kész férfi öltönyök 
csak jómi.níiségü szövetekből.

HÁZMESTER kerestetik gyermek nélkül. Cim
Váray József kereskedésében. 9476

KOVÁCS, kerékgyártó komencióra kerestetik. 
Piac utca 41. emeleten szobalány és takaritónó.

JO HÁZBÓL va 0 keresztény liu, kereskedő 
tanulónak felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.

IRODAI munkára kereskedelmit végzett kis­
asszony fölvétetik Cim a kiadóban. 9484

NŐI Rula varrodába tanuló leányok felvétetnek
Szálkairutca 8 sz. 9473

Eladás.
CSAPOKÉRT, Magyar-utca 9., 11,, 13. számú 

házak kedvező feltételek mellett eladók, érte­
kezni lehet ugyanott. 9399
ÉGY KEVESET használt cseléd ágy eladó.

Cim a kiadóba. 9375
BÉRCSEN Yl-u. 5> sz. ujenn ut épült ház 1500

MEGLEPŐI N iv/ép jVi.iuR ujdons-gok érkeznek 
naye.v.tn .mi > y divat üzletében, Pirc-

■' 1 (vvála . "k. Mo.-u) flanel os
R n, 0009

frt. amortizációs teherrel, ,.nrom rendbeli la­
kással, pincével, jutányos áron eladó. 9865

KEI nngv dohány Viodnly olauó. Értelezni 
lohn (lőréül Válnál.

OLCSON eladó szalon lámpa, szőnyeg, képeí 
diszíárgyak, porcellán, üveg stb. Cim a kia­

dóban^______ ___________ ____________  9475
EGY jó forgalmú éjjeli mulatóház eladó vagy

bérbe kiadó Hajdúböszörményben. Értekez­
hetni lehet Debrecen, Tizenháromváros-utca
23. Ugyanott egy k.s szekér eladó. 9422

ELADÓ a város közelében vámospércsi köves
ut mentén 5 hold föld, szőllő földnek igeu 
alkalmas, egészben vary holdanként, közvetlen 
a Safí János ur szőllő telepével szemben, 
Értekezhetni lehet Ilüse Jánosnál Bocskai tér,

50 SZÁL szép akác fa eladó Pacsirta utca 42,
KOCSISOK és gyárimunkás fölvétetnek Teleki

utca 100. 9440
HÁZHELYEK, szőlőföldek legolcsóbb árban^

igen kedvező fizetési feltételek mellett kapha­
tók. Bővebbet Geréby Pálnál Deák Terenc-u. 
13. sz.______________________________ 9434

SÁMSONBAN, közvetlen az uj vasúti állomás 
közelében 3U0 négyszögöltől feljebb olcsó ár­
ban, előnyös feltételek mellett, kitiinő fekvésű 
szőlőföldek eladók. Bővebbet Geréby Pálnál 
Deák Ferenc-u. 13. sz. 9424

ELADÓ egy kidolgozott finom gallórvasaló gép, 
egy sima ruhavasaló gép gáz melegítéssel 
Piac utca 63. szám. 9348

KEDVEZŐ alkalom ! Eladó egy ház a Homok
utcában 2200 forintért, mely évenként 264 
forint házbér jövedelmet hajt. Az eladást esz­
közli a Nagy Lajos irodája Csapó-u. 13. 9415

HONVÉD utca 14. sz. ház óriási nagy telekkel 
eladó. Bővebbet a Nagy Lajos irodájában 
Csapó utca 13. sz. 9414

ELADÓ ház a. Lorántffy utca elején (Kossuth 
utca felől). Ára 6 ezer forint, több rendbeli 
lakosztálylyal. Jövedelmez évenként 480 irtot. 
Bőiföbb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos 
adásvételi irodája Csapó utca 13. sz. 9413

UJ HÁZ, nagy telekkel á Barcsay malom mel­
lett családi körülmények miatt most 2800 fo­
rintért — kedvező fizetési le tételek mellett — 
megvehető a Nagy Lajos irodájában Csapó 
utca 13. szám. 9412

ELADÓ szép kis ház az Eötvös utcai részben 
4200 forintért, meiy biztos megélhetést nyújt, 
van ugyanis rajta jó meneteli! füszerüzlet 
tradk és páliiikaméréssel. Bővebb felvilágosí­
tást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 
13. sz. 9411

A SÁMSONI útfélen, a cédula ház mügét, a 
29. számú tanya tőiddel együtt eladó. Üuyan. 
ott egy négy nyilas szőlő kedvező feltételek 
mellett eladó. A vétel ár rajta maradhat. Er 
ek>'zni ugyanott.  937f>;

ELADÓ a Boidogkertbo 552 négyszögöl szollő 
jó házzal. Kedvező feltételek mellett megve­
hető 2-ik járás 82 sz. a séta ut mellett. 9457

GARAI-UTCA 41 sz. ház eladó. 9458
40 SZÁL akác fa eladó. Honvéd-utca 41 sz.
ÖLCSO~HAZ_iladó Homokkert elején Ti. járás 

200 b. szám. 9278
JO asztalos szerszám eladó, özv. Szepessi Gó

záné H. Böszörmény Árpád-utca._____ 9404
HAJDÚM! A DPI AZON 20 hektó bor, 15 hektó 

tiszta rizling, 500 liter szegedi fekete és to­
kár eladó. A hadházi legmagasabb hegytetőn, 
Rothadástól kizárva. Mind tiszta uj hordókba 
töltve. Cim a kiadókiyatalba.__________ 945b

HÁRÖMEYER liter éj bor eladó. Köntöskert
II. járás 99.  b4J1

APAFIM-UTCA 67 sz. ház olcsón eladó, kevés 
pénzzel meghető._________  —

BŰSÍ-UTCA 4 sz. ház jutányosán eladó 9465
BETHLEN-utca 46 sz. ház 5 és fél hold föld­

jével vagy anélkül eladó. Értekezhetni felőle
Tarbay József óra üzletében._____ J .

ÉGY újonnan épült ház két lakosztálylyal, nagy 
kerttel eladó.___________  ZZ-

ÉLADU HÁZ Homokkort, II járás 226 sz alatt, 
áll 2 szoba, konyha és megielelő melle kneiy- 
sőgből, jóvizü szivattyús kút az udvarban, 
tekezhetni ugyanott,_____________

FŰSZER üzlet eladó! A város legszebb, leg­
forgalmasabb helyén egy fűszer és cserneg 
üzlet italméréssol és tra-.ik engedélyije* ma 
vállalat miatt eladó! cim a kiadóba.

Ä Domb-utca 3 számú ház éz annak ondód! 
földje együttesen, vagy külön-külön eladó, er 
tekezhetni Dr Megy cry Pál ügyvéddel Szec-
hcnyi-utca 35. sz. " '
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Napest« Látványosság S
Teljed djjáaiakítva!

c tudomására hozom a n. é. vidéki 
' „Sz've t hogy Budapest fővárosa és a 
■ kOzónseg e , - konyilájban szerzett sok évi
ISIS iwlä» a.

Änds*assy-ut 39. sz. a.
i „ Mnevü Klvinyl-féle vendéglőt és azt mult 
f IA 7 én teljesen újjáalakítva megnyitottam.

10 Vendéglőmet kitűnő ételek és italok fel- 
J fixálásával a főváros minta vendéglőjévé Sem úgy, hogy a n. é. vidéki közönségnek 
f hlívsátrelm a legkellemesebb szórakozó helyei flesznek. Teljes tisztelettel

IFJ. SOKÜLLER FERENCS
Bpest, Andrássi-ut 39.

SMdeveles

masszírozó és Iris
úri házakhoz ajánlkozik

Sziw»aat©a 5 sz:™

Szépség és egészség ápolására
KAISER BORAX a bőrt finom üdévé 
és fehérré teszi. Kitűnő száj és fog­
ápolásra. Nagyon hasznos hurut és 
reketségnúL A Kiser Borax minden 
vizet puhává tesz és a legjobb bőr- 
tisztitószer. Vigyázz a bevásárlásnál!
Csak valódi piros dobozokban. 15, 30 és 75 fillér 

teljes utasítással. HiányozbataUan. 60U0

Egyedüli készítő Osztrák-Magyaror- 
szagnak VOITH OOTTLIEB Bécs III 1

ÜM

Ferenc József utón,
50 öl hosszú, 1884 négyszögöl területű

aj kerti szellő,
egy darabban, vagy 5 házhelyre 
os4va eladó. — Vasút melletti 
fekvésénél fogva fatelepnek vagy 
í— gyárterületnek is alkalmas. 35

Nyomíató-uíca 7-ik számú ház eladó.
Értekezés

Or. KŐRSSB KÁLMÁMÁL
Batthyány-utca 5. sz.

8710

Ka köszvényben, reumában, ischiasban
szemved, vegyen egy üveg

Da*« V'Xc!>s«sl&«£<61c!>

köszvéoysz^szt
moly esuzt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, hát­
éi derékfájást, kezek és lábak gyengeségét, 
fájdalmakat és daganatokat biztosan gyógyít. 
— Hatása a legrövidebb id6 alatt észlelhető. — 

Kapható:
BT!«®®!» H3e ]ÄHe

• • „MAGTAB KORONA" gyógyzzertárában.. . 
Gjér, Baross-utoa 24. szám.

Másfél deciliteres üveg ára 2 korona. — 
huzamosabb használatra való „Családi“ üveg 
ára R kor., 3 kis vagy 2 „Családi“ üveg rende­
lésénél már bérmentve, utánvéttel küldjük.

tmxHKS

DEBKECZENX UJSAO
fussr.'nt

Városi és UíazóbunöákI
Bőr cs gazdáSz kabátok.

2s*§ übravalók,

Szíves figyelmébe ajánlom a 
kávé fogyasztó n. é. közönségnek

nagy választékban, készen és 
mérték szerinti készítésre 

dői^yös vétkek folytál) 
meglepő olcsó árakban.

Valódi Bieb^r, Spitz-bi^bcr, 
Perzsia, ÄSztracbao, Nötria ás 
opposiíinj, Cyp<riT?acska ronja- 
píier bőrök stb.

Nagyban és kicsinybeni 
eladása szűcsök és szabók 
részére is.

Eats Hermann,
Plae-uloa 43.

Alapíttatott 1875. évben.

háwé

nagy raktáramat,
valamint motoriizemii szabadal­
mazott kávópürlíöiö gépen min­
dig frissen pergelt

Mmat.
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A „Os. és Kir. Szabadalmazott KUesönös Tüzbíztositó Társaságiról.
ünmra Bank Bécs b

A társaság 1825-ben alapittatott és a Monarchia legrégibb biztositő intézete. 
Ez idő szerint három osztálya van: Az i pület, ingóság és jégkár biztosítási osz­
tály, melyeknél a számadások külön-külön vezettetnek, úgy hogy az egyik osztály 
tagjai a másik osztály nyereményénél érdekelve nincsenek. A társaság {biztosítási 
állománya, dacára az időközben alakult ív tüzbíztositó társaságok versenyének, fo­
kozatos emelkedésnek örvend. Az igazgatóságban előkelő egyéniségek foglalnak 
helyet, többek között Berger Ferenc építés;-eíi főtanácsos, báró E-cblhoff, Dreher An'al 
gyáros, báró Feldeggl Fellner A társasig tartalékai 1905-ben 8.000.000 koronán 
felül emelkedtek.

A társaság iránt minden irányban a legteljesebb bizalommal viseltetnek. 
8./X. 1906. Hlár Andor Kereskedelmi irodájának Debrecen.
Wiener Bank Verein.

A társaság 6.650,000 korona tartalékkal dolgozik és minden irányban a leg­
nagyobb bizalomnak örvend.

magyar Agrár és Járat’ ékbank r. t. Budapesti
A kérdezett biztositó intézet mind m tekintetben elsőrendű cég.

Jegyzet: Az informátiók eredetije irodánkban (Deák Ferenc-u. 9.) megtekinthető.
tyf w M im»/vü Cg. kir. szab. kölcsönös tüzbiztositó intézet
EnKBa®*® fihe!ís5ts5§S Hajdú megyei Főiigvnöksége.

mely izre, aromára és zamatra felül­
múlhatatlan. kapható:

FéSegySiásey János
Fiumei és Trieszti ká- 
vébekazatali üzletében

Piaoz- és Miklós-uícza sarkán.

10132
1906.' kü.

Mrlejtási hirdetmény.
A debreceni kir. ügyészség felügyelete alatt álló debreceni kir. s törvényszéki hatósága területén 

fekvő hajdúböszörményi, h.-nánási h.-szoboszlói, dereedrei éa püspökladányi kir. járásbii-ósági fogházakban 
letartótartózttak, továbbá a fogházak területén kívül cső i'üztolepekre, vagy más helyekre külső munkára 
kiküldött foglyok rendes élelmezésének, valamint a betegek számára orvosi rendelvény alapján kiszolgálta^ 
tandó étadatok és élelmi szereknek az 1907. évi január 1-ső napjától kezdödőleg 3 évre leendő biztosítása 
iránt a debreceni kir. ügyészség hivatali helyiségébe i — törvényszéki palota — az 1906. évi november hé 
19. napján, d, e. 10 órakor zárt Írásbeli ajánlati tárgyalással egybekapcsolt nyilvános szóbeli árlejtés
fog tartatni.vállalkozni kívánók azzal értesítettnek, hogy 1. koronás bélyeggel ellátott, az alábbiak 
figyelembe vétele mellett szerkesztett ajánlataikat as árlejtés megkezdéséig alulírott kir. ügyészségnél nyújt­
sák be később érkező ajánlatok valamint utóajánlatok el nem fogadtatnak.

Az árlejtési feltételek alulírott kir. ügyészség hivatali helyiségében közszemlére lévén kitéve, 
azok bármikor megtekinthetők, vagy másolatban mécs: érezhetők, tájékozásul megjegyeztetik, hogy egy adag 
főtt étel kiállítási ára 21 fillér, 66 dekagram fekete ks iyér kikiáltási ára 11 fillér, tehát egy rendes étadag 
1 adag főtt étel 56 dekagram fekete kényéiről 32 filléren állapíttatott meg.__

Árlej tezni szándékozók tartoznak az árlejt •» megkezdése előtt 1400 koronát készpénzben, vagy 
óvadék képes értékpapírokban letenni, hasonló, vagy bármely más vállalatnál letétben őrzött biztosítékra
való hivatkozás figyelembe nem vétetik. , , .. . , . , ... „ ....

Az írásbeli ajánlatok zárt bontókban sdrndók be s azokhoz a bánatpénzül megállapított 1400 
korona, vagy óvadékképes értékpapírokban feltétlenül melléklendő.

Ajánlattevő által ajánlatában világosan kiteendő, hogy ezt az 1907—1909 évekre, tehát 3 évre 
szóló rab élelmezés biztosítása iránt nyújtotta be s kifej szetten megemlítendő, hogy az árlejtési feltételeket Is­
mervén, magát azoknak aláveti.

Ajánlatban a rendes étadagra vonatkozó ajánlati összeg, valamint a betegek részére is külön 
rendeletre kiszolgáltatandó ételekre és italokra nézve * számvevőilog megállapított piaci árjegyzékben fel­
tüntetett árakhoz viszonyított leengedés mennyisége számokkal és belükkel külön-külön, tisztán és világo­
san tüntetendő ki,

A kir. ügyészség előtt ismeretlen vállalkozók elő életük és vagyoni viszonyaik tekintetében ma­
gukat hatósági bizonyítványnyal tartoznak igazolni.

Debrecen, 1906 október 16 6n

Galánffy,
tát. Ügyész.

>v

y'V

> **v r ‘ I'S

p'

*" S

V
I .

<1

'J

______ ■ m_„

l



12 debseceni újság 1906 október 21,

lAfr-íiri'sumwAMt.i.wj Ä3 ! «•y-w\w> I »ww <wwwn

I11M5 iirí
6SE&2SEÖE68,

P i a c z-u t c z a. Saját ház.

Elfogad betéteket
Takarékpénztári könyvecskékre és Cheqaeszísn 
Iára

Kölcsönöket nynjt
váltókra, kötelezvényekre és folyószámlákra a 
legelőnyösebb kamatláb mellett.

T öiTesztéses-kölcsönök
fólcMrtokokra s más ingatlanokra*

Tőzsdei megbízások
értékpapírok vételére és als.dósára.

Óvadék kölcsönök
vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök
tőzsdén jegyzett értékapirekra, záloglevélre 
valamint vidéki pénzintézetek részvényeikre.

Értékpapírok
cropcaaek és külföldi bankjegyek beváltása és
clfed Űi'JtL

Sitolrészes
ozopertbell váltók leszámítolása 8828

Kölcsönöket ad
iryuídijképas kjalisztvlselőkaok 10, 15 és 20 év 
törlesztésre.

Beraktároz
árukat és terményt saját raktáraiba és azokr
előleget Is nyújt.

A Magyar Eér. Szab. Osztálysorsjátéb 
íőeláiusiíé helye.

KJ?-»
íbSaüdMm mgauan.

A Csapokért II. járás Jánosi­
ig ca 5. számú

feásffis telek
kedvező feltételek melleit eladó.

Értekezhetni

ä Takarék ás S-íttieSősilózeínéí,
Csapó-utca 4. sz. a.

fflonyasszonyi kelengyék és ajándéktárgyak 
nagyrakíára.

Debrecen, Piac-u. 57.
Ajánlja a legnagyobb 
választékban és a 
leg.jutányosabb árak 
mellett Ditmár, Brun­
ner 6s hazai gyári - 
mányü asztali függő

lámpákat
Astral, Meteor, Ap- 
polo, csoda, nap, vil­
lám, petróleum és 
szesz Auergázégők- 
kel. — Úgyszintén 
porcellán és angol 

fayanzo, tea, 
kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindennemű 
asztali cognae, 
és likßrns üveg 
készleteket, ma­
jolika, bronz és 
chinaeziist új­

donságokat,mm
Vidéki megrendelések pontosan ús gyor. 

can teljesítetnek.
Irjr.yichkcl hhimtra bérra've szolnál.

5

45

Betezeai Kézizálsg Kölcssnintézel
részv. társ.

Debrecen, Arany János-ntca 9. sz.

Olcsó kölcsönöket nyújt értékpa­
pírokra, ékszerekre, aranjr és ezüst 
tárgyakra és egyéb ipari készit- 

ményekre. =^-~—"t-
8749

Baktáraiban Iparosok- és kereske­
dőktől árúkat díscretió mellett be­
raktároz és azokra előnyös kölcsö­

nöket nyújt

Arany és ezüst tárgyak
jelenleg varrógépek és 

képek is jutányos áron kasfcaték

fKi a lámpa robbanástól fél.
El nem szereti, bogy lámpája füstöl 

KI szép villanyfényt! és szagta- 
lan vliágitást akar

az rendeljen

Császárolajat, királyolajat, 
szalonpetréleumot.

5 literes kannákban, bérmentve és házhoz 
szállítva, literenként 36, 40 és 48 fillérért

Téréi 3. Utóba
festék- és petróleum nagykereskedőnél

Debreesn, Hatvan-utca 13.

Byalms*ra©k
feíwétetEk

Rosenberg szállító cégnél.

£ De
L UgysziUgyszintén illatos fekete kályhalakk 

egyedüli raktára.

Siőv8ík9zés! Takarékosság! Erő! a jólét alapja.

Aláírási felhívás.
A ki fiának pályája kezdetén pénzt akar adni.
A ki leányát gond nélkül akarja kiházasitani.
A ki önállósítani akarja magát.
A ki házat, földet akar szerezni olcsó kényelmes 

lefizetésre.
A ki öreg napjaira betegségére nőm akar másra szo­

rulni, idején gondoskodjék és lépjen be a

Mépsegélyz© Bapk
no. sz. most alakuló IT. évtársulata tagjai sorába 
erejéhez mérten heti befizetéssel.

Iskolás gyerekekre, kis Jövedelmű egyénekre való 
tekintettel már

laetl M9
beíizotéssel is be lehet tagul lépni.

Betétjeire mindenki könnyen törleszthető kölcsönt 
kaphat, mert társulataink 6 és 12 évesek.

Első évtársnlatunk 1523 tagja 42085 betétet fizet 
helonkint, moly befizetés az évtársulatok lejártáig cc\ 
1.750,000 K. befizetésnek felel meg, mely összeg után 
a társulat tagjai 6% haszoneredményben fognak ré­
szesülni.

Eddig 800 esetben 600.000 kor. kölcsönt adtunk 
ki szövetkezetünk tagjainak.

Tagul jelentkezhetni a NÉPSE6ÉLY3Ő BANK m. sz. 
helyiségeiben Píac-u. 12.

AZ IGAZGATÓSÁG:
DOMAHÍDY ELEMÉR

Hajdú vm. és Debrecen sz. klr. város v. főispánja elnök.
GERÉBY PÁL 8763

földbirtokos ügyvezető igazgató.
Dr. WEIS JÓZSEF FORRA1 ERNŐ KONTSEK GÉZA
ügyvéd jogtanácsos földbirt. aiclnúk nagykensk. ol L;öK
Dr. Bo kányi Emil Békés Lajos Dr. Kun Béla
Dr. B rger Andor Dávidhizi Kálmán Békés Emil
Somossy László Lapmrccht Frigyes Lusztig Uczsó

Werlin Sándor Dr. Varga Elemér
FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Gyurcsány Béla Trigárazky Emil Ungár Jenő

Asztalosmiihely áthelyezés.
Rákóczy-u. 6. sz. alól m

mfiaszfalos műhelyemet
Mester- és Cserepes-utca sarok.

Tisztelettel

müasztalos, Cserepes utca 17.

Ä „Takarék as Hitelintézet*,
részvénytársaság

Debrecenben (Csapó-utca 4.)

Elfogad betéteket 47a % mellett:
I Könyvhétéire,

Chequeszámlára.
kölcsönöket ad alacsony kamat mellett:

Váltóra,
Kézi zálogra,
. olyó számiara,
Betáblázásra.

Törlesiteses kölcsönöket ad betáblá- 
zás mellett:

10, 16, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, 69 évi Idői 
tartamra,

Óvadék köcsönöket ad:
vállalkozóknak és tisztviselőknek.

Földbirtok parcellázásokat
elvállal előnyös feltételek mellett

megőrzés végett
elfogad értékpapírokat, arany és ezüst neműébe 
továbbá ékszereket mérsékelt díj ellenében,

Értékpapírokat Q1_.
vesz és elad.

Idegen pénzeket és szelvényeket bevált

agyar
Pártoljuk 

a magyar 
Ipart

Ve;;'.légiói én kávéházi felszerelések.

Brassói *S gácsi gyapjCi- 
szövttek oagy választékba*) 

érkeztek

Szépiák és Vámos
férfiszabó üzletébe,

Pebrec€i)s Peac-Ci. 32. I-, en>.

Magyar
gyártmány
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GYÓSTSZERTARR/nSZASZE Nt"rÉN

Főraktár Debrecenben
Tóth Béla gyógyszertárában.

Legjobb szabású
— glaee, svéd és szarvasbőr —

kesztyűk
£323

Schön Sándor
keztyti, kötszer és or­
vosi müszertárábau

DEBRECZEE1,
(Plac-n. 12. (Stencinger-ház.)

Eli Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a 
természetes szénsavas ásványvíz erre a leg- , 
Bra”“-" biztosabb óvószer. "I,n™

rw Igyunk mohai

1GNES
forrást, ha gyomor-, hél- és légosdhuruttól, vese- 
bajtól. étvágyhiány és emésztési zavaroktól, 
májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk,
A mohai Ágncs-lorrás, mint természetes azínsavdus ás­
ványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó ásványvíz,dllfi RT^nt!!llffnv4n1m n.tél l,,rvir>i „nmecolz hívénS (W'i'/lir

•ogva kitűnő szere a legkülönfélébb gyomor-, légcBő-, cí 
húgyszervi betegségeknek. 2b év óta bebizonyosodott, 
hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, , 
megkímélt ettek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a 
baktériummentes mohai Ágncs-vizzCl eltek. Legjelesebb < 
orvosi szaktekintélyek áttal ajánlva. Számos elismerő 
nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Híz- * , 
fóliások számává másféllitcrcsnél valamivel nagyobb . 
*n,fKckbeu minden kétes értékű mesterségesen szénsavval 
telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbb ; hogy az 
Agncs-forrás vizét a legszcgén;..............................

dél iS ------ - —
„uv» .. .c^oAv^nyebb ember is könnyen 

uicgGzerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok 
szerveztettek, ugyanott a forrás leírásának ismertető füzete 
ingyen kapható. A forcásfecxelősog.

Kedvelt borviz.
Kapható Csanak József füszerkéréskédésábín

KŐSZ5ÉMY
0 Séü z

ellen ezernél több ki- 
váló orvos és tanár 
ajánlja és rendeli be­

tegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világán ösmert legjobb gyógyszert.
1 nagy üveg 2. k. — Vidékre 1 üveg 2 K 
65. fill. 3 üveg 6 K. 65 f. bérmentve utánvétté

Egyedüli készítő

«91 6rósz jfagy ferenc
gyógyszerész. Debrecen,

„Arany Egyszarvú“ gyógyszertár.

Eladó őri ház.
Egy 852 négyszögöl területű, a város, 

központján lévő. teljesen különálló, legmo­
dernebb berendezésű úri ház eladó. Van 
benne 6 szoba (3 utcai, 3 udvari) előszoba 
teljesen felszerelt fürdőszoba, konyha, ka­
mara, cseelédszoba, üveges folyosó, mosó­
konyha, boros-, zöldséges- és fáspinee; az 
egész lakásban vízvezeték és gázvilágitás; 
parkírozott udvar, nagy kert, ezenkívül egy 
kis házmesteri lakás, mely áll 1 szoba, 
konyha, kamarából. Az udvaron igen jó 
vizű kút. Érdeklődők bővebb értesítést nyer­
hetnek Lorántffy-u. 13. Erdődy Lajos építész 
urnái, esetleg a tulajdonosnál, Bárdossy Gyu­
lánál, Budapest, Népszínház-utca 59. 1/5 sz. 
alatt.

SZŐlYECLHáZ!

Ü
$
h
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Szőnyegek 
Posztó függönyök

Plüs- és Selyem függönyök
Csipke függönyök

Ágy- és Asztalterítők
Flanelltakarók 
Bútorszövetek 

óriási választékban

I
S

d%
6

kaphatók 6701

gosznay ]. és Társa S
szőnyegáruházában

Debrecen, Kossuth-utca 5.

gyári/árakon i
beszerezhetők elsőrendű minőségű Sctiroil 
féle Chlffonok- Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalneműéit, törülközők, 
ágyksz-aíokra való damaszt grádllk, Enm- 
bnrgi, cérna és creás vásznak, derékaljak 
saját készlttetósflpaplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető minden­
féle férfi, női és gyermek fehérnemű ölesé - 

. szabott árakon

Nádudvar? Lajes
Vászon, kézül és rövidáru raktáraim.

Piac-utca 28. sz. a. tiagv-fözsiia meHetí.

Uj vállalat
Teljesen magyar találmány és gyártmány.

Sméó Sándor
képesített kőművesmester

DebrwO* KökSev-Ci. 18.
Mindenféle építkezéseket vagy javításokat el­
vállalok. — Valamint a m. kir. szabadalmi ki- 
vatal által 32587 f. 1905 szabadalmazott tör­

vényesen védve a

gyorsan száradó festék.
Nyers és salétromos falak szárazzá tételét.
Templomok, iskolák vagy bármily épületek fa - 
Iáit és egész utcai fal eloj befestését is elvál­
lalom bármilyen színben. Amely nemcsak szá­
razzá teszi a falakat, hanem erősiti is. Vízzel 
mosható, a vizet magába nem veszi. Sem eső, 

som fagy meg nem rongálhatja.
Fürdőszobák falainak üáririiíyon színben való 
festéséi, szohapadló és parkettek bevonáséi 

bármilyen színben és fényben.
Az itt felsorolt munkálatokat a megrendelt időre 
gyorsan és pontosan felügyeletem alatt készítem.

Festékek nálam bármilyen színben kapnátok
Midőn a legpontosabb és Iclküsmerotesebb ki 
vitelt! munkálatokról a n. é. közönséget biz 
toaitom, egyben kérem szives bizalmával ki 

tüntetni.
Kívánatra elismerő nyilatkozatokkal szolgálhatok.

Magamat ajánlva, vagyok tisztölűttol: 
Debrecen, 1906. Április 25.

Szabó Sándor.

47 kiló volt

Dr. Gera Attila -oloszán-
!cai ur, aki a lüdővészből 
«unyiro kigyógyult a Cas- 
lilliófenyőszörptől és meg 
lúzott a llipophosphit 

t szörptől. 1-Ü kiló lett.

nn n ___ ____ __

TUDOBAJÖK
a légzőszervek idült katharusai ellen, jobb minden hirdetett svindlinél az. 
általánosan ismert „Casttlllo fenyőszirup". Enyhíti a köhögést, megsziinteti 
az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, mognyiinteti a vörkopést. 1 üveg 
2 kor. 40 fill. Ehhez való (súlyos esetben) „Gnajaoolin pirulák 1 doboz 4 
kor. Vérszegények, sápkórosnők, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, kiki nvegy 
belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen fáj a főijük 

lesoványodott gyengék, kik hizni, erősödni kivannak, használják a
„Syr Hypophosh Co. Kun“ nevű vériadó szörpöt. 1 üveg 2 kor, 40 fill
" MatUd orém, Maliid arokenöos, Maliid szappan, arcpor, szépitőszerek.

Kapható minden gyógyazertárbun. Főraktár Törölt J. Budapest,
Hmn István Oy^Oy®*®**^*»*

vegyi éa cosmetikai készítmények mülaboratóriuma. 
..Laboratorie cosmetique Mutildc",

(Alapittatott a hasonnevű párisi laboratórium mintájúra 1895-ben B.-peeteu.)
EHtia j «8b*i*x ováton, Debrecen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzámintézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.
M Lzweewwi uweiiiea ie. I 3 V .-«flunMKZK'lflKV XT-
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Kern Kp!, tói Ssszifoqii s ultit! t halaszt.
CS I doboz 6ir»a 40 fillér, sas

Készitéje a ffirnktéra:

MIHALOV1TS JENŐ
gyögyannHéir»

DinBBOKV'N, A VÁROSHÁZ?,\L STOMBBW

DEBRECENI UJSAQ 1906. október 2yt

SZENPRŐ SÁNDOR
zongora- és hangszer készítő 
ajánlja legjobb gyártmányú

8336

^zongoráit és^í

piaoioőit
Valanpiot hegedűit.

jUint a „Tbe drar^opboo ai?d 
Typewriter Ltd“ cég Mmzen és 
vicékén kizárólagos

képviselője
ajánlom e cégnek raktáromon tartott és 
a jelen korban világszerte legtökéletesebb­
nek ismert grarcjapbosjjaít és oagy 
választékú l^mezieít.

pRdetmcmü zongora és hangszerjaví- 
tást úgyszintén hangolást mérsékeli árban 
eszközlök. — Zesjgorák és pia^íoóSt 
júfcáljyoS ár n?§llgtt bérb? kap­
hatók.
üzíeiheifiseg Szt.-Anna-utsa 3, szám.

Uonogán és Somossy
Debrecen, Kisteapiombazár.

Menyasszonyi kel®ngF© és 
szőnyegár daásákan

raktárra érkeztek az

őszidivat
gyönyörű újdonságai.
Szöwelek. Blous flanelíek. 

Selymek. Feledek.
gyfflr Óriási választék! *B8

Verbőczy-w. 4. számú ház

B ! 8 d öi
liStóíl IjM

m

Értekezés
dr. WK&r’é&i MáImán 8771

ügyvédnél
Baftyáni-utca 5. szám alatt.

János
légssesss és vízvezetési vállalata

Debrecen. FéterSa-utca 19.
Telefon szám 321.

Légszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder­
nebb fürdő berendezési, gőzfűtési, 
központi vízmelegítő készülékek, 
kőagyag csövek és erős horgonyle­
mezből készült saját gyártmányú 
fürdőkád raktáron. Minden e szak­
mában előforduló javítások szak­
szerűen, gyorsan és jutányos árban eszközöl­

tetnek — jótállás mellett 8266

fiz o. magy. 1. ált. tisztviselő 
egylet kolozsvári képviselősége

(Kolozsvár, fcrencz józsef-ut 7. sz. a.)
nyugdíjjogosult állami-, megyei- és városi 
tisztviselőknek, katonatiszteknek és nyug. 
díjasoknak mindennemű egyleti ügyben, 

úgyszintén 8655

törlesztési kölcsönugyekben
díjmentes útbaigazítással és tanácsosai szolgál,

Válaszbélyeg csatolandó.

LÁSZLÓ ZSIGMOSD

ÁLLATORVOS
RENDELŐ-IRODÁJA:

CSAPÓ-UTCA 30. SZ.

8739
Legelegánsabban készítek

úri öltönyöket, felöltőket, esőköpenyegeket, sport öltönyöket, diszmagyar rahá- 
kat, papi palástok, reverendák és fövegeket, valamint sikkes

az nj szabályzat szerinti kivitelben,
Készítek továbbá teljes

katonai felszereléseket
a legelegánsabban, bármely fegyvernemhez úgy tényleges, mint tartalékos 

tiszt és egyéves önkéntes urak részére, a legelőnyösebb árban.
A nagyérdemű közönség nagybecsű pártfogását továbbra is kérve maradtam

kiváló tisztelettel
Prelovszky András,

katonai és polgári szabó
Debrecen, Kossnth-utoa 4. szám,

A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár
részvénytársaság gyári raktára

UJSebrecenben, fi»iac-n«ca aarbáa.)
Ajánlja gyártmányait: combinált pompás

csillárok, asztali és fii^goJlámpákaW
egyszerű lámpákat közönséges használatra,
Légszosz és villany csillárokat, díványok,

Gyár; BUDAPEST-KŐBÁNYÁN.

iróasztaH^berradezések^^^í^íSílíS**»
legmérsékeltobb gyári Arak mellett.

Ugyanitt kapható valóit! amerikai Sálon Petróleum.
„KiriUjolajS

mely kizárólag e gyár számára gyártatik, 
tiszta, szagtalan és robbanhatatlan.

Helyben minden mennyiség házhoz 
szállittatik.

Legújabb találmány a szabadalmazott

Atilla“ szesz izzóiéiról),
mely kitűnő fehér fényt terjeszt.

Bármely lámpára alkalmazható.
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159 vaggosa

series trágya
8743 ran eladó a hizlalómba

5K ssjál vasúti összeköttette. %
Lamprecht Frigyes.

Szálló Lajos Fiai cég
Debrecen.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát 
hol

Szőnyegeit;, csipke és szövet 
függönyök, applikált stérek. 

Ágy és asztalterítők, flanel takarók 
Besztercebányai pokrócok. 
Paplanok, matrácok 

Sész női- és férfi fehérnemöek 
m Menyasszonyi kelengyék.

Jntányos szabott árakon beszerezhetők 

Kirakataink állandóan a legutolsó divatot tüntetik fel.

asszonyok
figyelmébe

l.wc

Ajánljuk az njonnan te-
rendezett „Csillagos" fii-
szerűzletet (Csapó-p. 16 
szám a.), amely legalkal­
masabb és legolcsóbb be­

vásárlási forrás.

Grilnberger és Glück.

_ . es Somossy
Debrecen, Kistemplombazár

Szőnyegháza
“ Valódi

m SZŐNYEG!

A mélyen tisztelt háziasszonyok szives figyelmébe ajánlom újonnan bőví­
tett üzletemben pörkölt, a lefinomabb cuba kávéból készült

háztartási pörkölt kávéimat.
Kapható 3 féle minőségben !., 2. és 3-as számú jelzéssel Vs, V-t, 7a és 1 kilo­
grammos lemért és zárt csomagokban.

1

házt. pörkölt kávé ára 1 kg. csomag K 4.— A 2 sz. házt. pőrk. kávó ára 7* kg. csőm» K -.90
n » p e 7»» ff „ 2.- ff “ ff *i ff it „ J/g „ „ „ -.45
» n n » Jt » » 1.- » “ -*» ff v n y 1 y * 3.20
» * * n —-éO » 3

1 *> ff V 9>
1/» / 2 >i ?> „ 1.60

M n ff » J- » ff „ 3.60 fy
3 v v „ * 1/» ;i ii y „ -.80,

>’ ff ff 11 /a » ff „ 1.80 ff
3 f f» ff ff i/ti la u ff „ —.40,

Torontáli tllyro takarók,
7*1 takarók, Lópokrócok, 

Ágy- és asztaltakarók füg­
gönyök.

LINÓLEUM eredeti gyári árlm ^

A háztartási pörkölt krvé a lefinomabb cuba kávéból készül, 
zamatos és kellemes izénél fogra egy szeri használat után nélkülözhetetlenné 
válik. — Tessenek Vs klg. próbarendcfi st tenni és megméltzótatnak győződni, 
hogy a háztartási pörkölt kávé valamennyi között a legjobb.

kapható «ejjy csswüáüB
I llhlOF'IIF'FI n 8 IFI Ifí fűszer- és gyarmatáru nagykeres-
Bnäiliw&mu aí E&lm&r Jfm ißämi Jv kedésében, Debrecen, Rózsa-u. 3.

SEBBSSBB <i»«5saaEÜ<i$v'l $»»$»*»«> ttrz.”ZZ?.
Ugyanott óriási raktár szegedi édes-nemes és rósa paprika különlegességekben.

gyéves liefe urak figyelőiig!! I
Van szerencsém a leendő egyóvesönkéntes urakat értesíteni, hogy nálam bármely 
fegyvernemhez tartozó urak részére a leg jobb s legelegánsabb kivitelben és igen

jutányos árián készülnek

m y «» ar ma la
Az újonnan rendszereseiéit dolmányokat a legcsinosabb kivi­
telben. Minden megrendelt egyenruháéit valamint felszerelési cikkek szabály­

szerűségéért felelősseget vállalok.
Ugyancsak kitűnő lovagló (bribes) nadrág kai valódi angol szabás szerint készítek. 
Úgyszintén polgári öltönyöket, valamint dis.'magzar öltönyöket a legelegánsabb kivitel­
ben készítek. Kiváló tisztelettel:

katonai és polgári szabd
I-ső rendű üzlete és felszerelési cikkek rat tára DEBRECEN, Kossulh-u, Í9, Színházzal szemben.

I
j)

p# I «X „da SB p-*® pH im kereskedelmi iroda DEBRECZEH,
i%i€ai mliűPS Deák Ferencz-utca, 9. szám. =
A cs. és kir. szab. Bécsi Kölcsönös Tüzbiztosiíó-int. hajdumegyei főügynöksége.

Biztosítási osztály,Teioíon inferurbán 445. Telefon inferurbán 445.

T. c.
bizto-Vau szerencsém értesíteni, hogy a Cs. hír. Szabadalmazott Béost Kölcsönös Tűzkár 

sít Ó-intézet Bi »J «2 na mra c- ey ilwiaigwy átvettem.
Elfogadok biztosításokat tűz, baleset, üvegtörés és betörés ellen a legmérsékeltebb dijak

alapján.
Különösen hangsúlyozni bátorkodom ama körülményt, hogy fenti biztosító intézet a Mo­

narchia egyik legrégibb intézete, mely 1842. év óta áll fenn, tartalékalapja ma már a nyolc 
millió koronát meghaladja és miután szervezeténél fogva a nyeremény legnagyobb részét a dijak 
akasztására tartozik fordítani, ma már abban a helyzetben van, hogy biztosított feleinek az épületek 
biztosításánál, minden egyéb engedményen kívül évente a dijak 20%-ának visszatérítését garantálhatja: 
Vagyis a ki épületeit ezen társaságnál biztosítja, az eltekintve attól, hogy dijaink minden más kartel- 
beli társaságnál 20%-al olcsóbbak, eddig fizetett biztosítást dijjainak egy ötödrészét megtakaríthatja.

Felhívom továbbá b, figyelmét arra, hogy biztosítását, ha azt más társaságnál több évre 
is kötötte volna meg, jogában van minden évben slornirozni és más társasághoz átmenni. Bármikor 
jár le ennélfogva i. Cím biztosítása, ne mulassza el bennünket felszólítani árra, hogy akár Attae* 
■»»le®«*, ttveghár vagy t»es*»**és» elleni biztosítására ajánlatot tegyünk és ezen 
ajánlatunkból módjában lesz megállapítani, hogy háztartásában évente mily tetemes 
***SUT****>£»»*!**»* to«í essmlteííasSl*»!, Ima l»laB*«»sst*»ssá* ne- 
JUiéuurB* ?%aa.f a lesi.

Társaságunk utolsó évi mérlegét kívánatra rendelkezésére bocsátjuk és minden irányban 
meg fogjuk győzni arról, hogy társaságunk nem csak a legrégibb, hanem a legnagyobb biztosságot 
nyújtó, legolcsóbb és logsolidabb társaságok egyike.

Szolgálatára készen maradok
kiváló tisztelettel

KLÄR ANDOR,
kereskedelmi iroda

a cs. és kir. szab. Kölcsönös 
TQzkárbiztoslté Int. hajdumegyei főügynöksége.

IPicrWAlnitflk# A biztosítás ma minden háztartásban és üzletben nagy szerepet Játszik és te- 1 lg j“S!sSöi>il@EVS. klntelyes összegre mg, ha az eddig űzetett dijak ötödrészét megtakaríthatjuk.



Készen tartok raktáron mindennemű
9 m 2K4 mlaát 1ÍSSSSSgSS
Csak egyedül cégem versenyezhet elsőrangú szabókkal

cs. és kir. udvari szállító ruhaüzletében
mínSen darab tiszta gyapjú s ott olcsón

EW Debrecen, Piac-utca 51. a m. kir, postával szemben,

i v*. «Thirty . --[a

Hódéra

Fodrász-üzletet
rendeztem be fővárosi mintára.

BCieveia*is János fodrász, m
aii£.<B®STE.'á:Ei™'em<í<!sa SS. saEáwa,

HUS

Szóvolhezetünk
második cvlársulataba Ingok már 

most fölvétetnek.
lílj kSSScsSnSk ulán

a törzsbetétek csak 1907. január 1-től
fizetendők.

Efíjj^r iŐB^zsbeléit 50 fÉS8ér„ 
Egy {üízshlöl 103 korona hitelre jogosít,

íisgyéwca éw4ós*sntlat.
Jelentkezhetni lehet az intézet hiva­
talos helyiségében Piac-ü. 65, (Gfltjély-iiáz).

Központi Bank m. sz.
igazgatósága,

I Őszi és léli újéi
I KciSztöm Eoba szövetek
1 £-’a3 HcSesefej Uarhetek. 

SeSjyem és Szünet
ti Gssa. era áü$Oh M gS reSS Kg^TI H 1 Élj II X gl K
p. EáS [qühi t&F *á5kP áted «4# Kim

|| nagy választékban

I KONTSEK KORNÉL
|g n5i és úri divatáruházában

I Debrecen, JíossutlHitca 1. szám.
Minták kivánalrd készséggel küldetnék.

gsSsaJsttf; villany 
márvány kemence fenék.

Finom Pozsonyi sütöde
nyilik meg 1-ére.

Kiilüiö sütemények és kenyerek.
Kereskedő- és vendéglős urak 
megrendelését már is elfogadom.

Pozstmyl Sülte
Erzsébet-ut 26.

débeeczeni ujsao 1S06 október 2l

pénztáregyesület
Debrecen, piac-utca 71. sz.

jMennmű bankügyletet a 
legelőnyösebben lebonyolít.

CSÁTHY FERENCZ
DEBRECENBEN, Egyház-tér 2. szám, a Nagy 

templomnál. se 12

Ajánlja 10.000 kötetből álló magyar és 
német kolcsónkönyvtárát a n. é. közön­
ség szives figyelmébe jelen őszi és téli 
évadra, a legiilőbb árak mellett. E te­
kintetben kellő felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtár jegyzéke. — Kívánatra 
ingyen és bérmentve küldi meg a cég.

Pintér Dezső
— legelőkelőbb és különlegességi _

Óra- és ékszerüzlete
főtér 12. szám alatt, (Stenczinger ház.)
javít legfinomabb óra és ékszereket jótállással, 
Órák és ékszerek a legszolidabb árban kapha, 
tók. Különleges sveitzi órák egyedüli raktára. 

Postai megrendelések azonnal elintézve.

€§si »31 Meig,
sínig a készlet tart

Most érkezett legfinomabb kivitelű
8 f

OSI _ _ _ _ _ _ _
potom árban

darabja SS—® forintért árnsittataak.

Alkalmi Áruházban?^!™
Piac-utca 24. szám a Bikával szemben.

rciáj >bm. (Tulajdonos: Than Gyula.)


